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Dubovský: Danka dosku preliezala, Janka ju necítila 
 
    Bratislava 31januára 2011 (Šport) - Dvojičky Velďákové sú z rovnakého cesta: po dvoch neplatných 
pokusoch pridali v tretej sérii svoj najdlhší skok súťaže. 
Akurát hodnotenie trénera a vlastné pocity mala každá iné. 
„Danka skákala ako so zatiahnutou brzdou,“ vravel Radoslav Dubovský. „V jej prípade sa preteky 
dnes končili v hlave už na doske. Som však spokojný, že po predošlých problémoch odskákala 
šesť pokusov. Najväčším pozitívom v tejto fáze je, že zostala zdravá. Janka naopak išla na 
doraz. Mala dobrý prejav, oveľa lepší ako po iné roky v tomto období. Bežeckú formu má dobrú, 
len jej ešte chýba vybehanosť.“ 
Dana Velďáková bola rada už len za to, že úvodné preteky v tejto halovej sezóne vôbec – absolvovala. 
„Dnes to bolo hlavne o skúške rozbehu a o strachu,“ opísala svoje trojskokanské vystúpenie v Eláne. 
„Neskákala som, len som preliezala cez dosku a pri tom rozmýšľala, čo všetko ma bude bolieť. 
Na sústredení na Kanárskych ostrovoch som totiž poriadne nebehala, nemala žiadny rýchlostný 
tréning, lebo som stále cítila bolesť v oblasti slabín.“ 
Limit na halový európsky šampionát v Paríži je 13,95 m. „Pravdu povediac, chcela som ho aj tak 
splniť, lebo to nie je limit pre mňa. Veď ak neskočím 14 metrov, nemám na ME čo hľadať. 
Nemám však obavy, že by som to nezvládla. Chce to len čas. Možno už v najbližších pretekoch.“ 
Janka tiež zaostala za limitom (650 cm), no aj ona hľadí na najbližšie dni optimisticky: „Bežalo sa mi 
veľmi dobre, len ešte nie som vyskákaná. V závere rozbehu som nevnímala, ako bežím, hlavne 
posledný krok som nezatiahla, ako by som mala. Necítila som dosku. Nerobím však z toho 
tragédiu. Bol to iba môj prvý štart v halovej sezóne. Mala som síce prešľapy, no skoky boli 
ďaleké. Ak sa trafím, bude to veľmi dobré.“ 
Možno už o pár dní. Danka má najbližšie v pláne štarty 11. februára v Düsseldorfe a o dva dni na to v Gente, 
Janka v ten istý víkend pocestuje na dva mítingy do Francúzska. 
  
Hrašnovej najlepší slovenský výkon v hode bremenom 
Bronzová medailistka z MS 2009 v hode kladivom Martina Hrašnová vyhrala hod bremenom na 
halovom atletickom mítingu v americkom Clemsone 
  
CLEMSON 30. januára (SITA) - Bronzová medailistka z MS 2009 v hode kladivom Martina Hrašnová 
vyhrala hod bremenom (20 libier - približne 9,08 kg) na halovom atletickom mítingu v americkom Clemsone 
výkonom 21,74 m hneď z úvodnej série pokusov. Dvadsaťsedemročná Banskobystričanka vylepšila najlepší 
slovenský výkon histórie Nikoly Lomnickej z minulého roku o 75 cm. Pre Hrašnovú, ktorá je na sústredení v 
americkom meste Athens, bol míting v Clemsone prvou oficiálnou súťažou po návrate k atletike po narodení 
dcérky Rebeky vlani v júli. 
   Slovenská vrhačka zvíťazila úplne jasne, druhá Brittney Wallerová zaostala o 1,33 m. Hrašnovej 
clemsonská séria v hode bremenom: 21,74 - 21,01 - 20,77 - x - 20,39 - x. V aktuálnych svetových tabuľkách 
halovej sezóny 2011 je šiesta. 
  
Slováci na Eláne bez limitov, tri rekordy mítingu 
Jubilejný 10. ročník halového atletického mítingu Elán v Bratislave  
  
BRATISLAVA 30. januára (SITA) - Slovenská atletika stále nemá limitára na marcové halové ME 2011 v 
Paríži. V nedeľu na jubilejnom 10. ročníku halového atletického mítingu Elán v Bratislave sa o to pokúšali 
skokanské sestry Jana a Dana Velďákové, prekážkar Matúš Janeček i skokan Jaroslav 
Dobrovodský, ale ani jeden z tejto štvorice neuspel. Zrodili sa tri rekordy mítingu - na 1500 m dosiahol 
Maďar Barnabás Bene 3:47,60 min, na 60 m prekážok namerali Američanovi Jeffovi Porterovi výborných 
7,65 (za osobným maximom o 2 stotinky) a Kubánec Wilfredo Martínez "zaletel" v diaľke na 808 cm. 
   Slovenskej rekordérke v trojskoku Dane Velďákovej (VŠC Dukla Banská Bystrica) chýbalo 16 cm, keď vo 
štvrtej sérii skočila 13,79 m. Zdolala ju Bulharka Peťa Dačevová, ktorá dosiahla navlas rovnaký výkon, ale 
mala dlhší druhý najlepší pokus (13,77 - 13,69). "Už počas sústredenia na Kanárskych ostrovoch som 
nemohla robiť rýchlosť a to ma limitovalo aj teraz. Dnes som to keby len preliezala," priznala 29-



ročná Dana Velďáková. "Bála som sa a prvé dva pokusy aj tak vyzerali. Boli jednoznačne 
najhoršie. Napriek tomu som dnes na limit mala, v záverečnom pokuse to bolo okolo 14,20, 
žiaľ, s dvoj - trojcentimetrovým prešľapom." Bronzová z halových ME 2009 v Turíne priznala, že v 
posledných dvoch - troch rokoch nezačala sezónu takýmto výkonom. "Ale vzhľadom na problémy s 
rýchlosťou som počítala aj s takouto možnosťou," skonštatovala.  
   Ďalší štart plánuje Dana Velďáková 11. februára v nemeckom Düsseldorfe. "Mám teraz desať dní, aby 
som tie rýchlostné veci dobehla. Chce to len čas. Dúfam, že teraz som sa strachu z rýchlosti 
aspoň spolovice zbavila," poznamenala. 
   Diaľkarke Jane Velďákovej (VŠC Dukla) chýbalo k limitu 19 cm, bojovala s prešľapmi. Jej najdlhší pokus z 
tretej série meral 631 cm. "Skákala som z plného tréningu, cítila som ešte únavu. Nie som 
vyskákaná, absolvovala som doteraz len 10 tréningov na rozbeh a to sa prejavilo aj dnes. Pred 
každým pokusom sme upravovali rozbeh, ale ani tak sme nedokázali zosúladiť rozbeh s 
odrazom. Paradoxne, môj jediný platný pokus v súťaži bol technicky najslabší. Iba som sa ako 
keby doplazila do doskočiska," skonštatovala Jana Velďáková.  
   Pokusy o splnenie limitu SAZ na halové ME nevyšli ani Matúšovi Janečkovi (Spartak Dubnica n/V.) v behu 
na 60 m prekážok. V prvej i druhej sérii finišoval tretí za Američanom Porterom a Angličanom Frankisom, ale 
stotinky k zväzovej norme mu zakaždým chýbali - najprv 7 a potom 8.  
   "Čakal som, že pobežím o čosi rýchlejšie. V prvom behu som však po solídnom štarte 
podbehol prvú prekážku, v druhom som zbabral nábeh hneď po štarte, rozbiehal som sa vlastne 
až na druhej prekážke a ani záver nebol najlepší," hľadal 25-ročný Janeček príčiny neúspešného útoku 
na limit SAZ 7,78 sekundy. Američan Jeff Porter utvoril v druhej sérii skvelý rekord mítingu i haly Elán 7,65 
sekundy. 
   Trojskok mužov ovládli favorizované kubánske hviezdy: bronzový z MS 2009 v Berlíne Alexis Copello zaujal 
výbornou sériou (16,74 - x - 16,81 - 16,78 - x - 16,75) a o 20 cm zdolal halového vicemajstra sveta 2008 a 
bronzového z halových MS 2010 Arnieho Girata (16,61 m). Jaroslav Dobrovodský (Slávia UK Bratislava), 
ktorý patrí do širšieho okruhu adeptov na parížsku letenku, prvý raz v sezóne pokoril 16-metrovú hranicu 
(16,11 m), ale od limitu ho delí ešte 39 cm.  
   V diaľke mužov zlepšil najprv rekord mítingu i haly hneď v prvej sérii Angličan J. J. Jegede výkonom 779 
cm, ale v druhej prišla rázna odpoveď Kubánca Wilfreda Martíneza - 808 cm. Dobrovodský si tohtosezónne 
maximum posunul o 12 cm na 769 cm, k limitu mu chýba ešte 16 cm. O tretí rekord mítingu Elán sa postaral 
hneď v úvodnej disciplíne behu na 1500 m Barnabás Bene z Maďarska časom 3:47,60 min.  
  
Vytrvalci zo Záhoria a Slovácka spoločne bilancovali 
Vyše stovku ocenení za najlepšie výsledky v jednotlivých vekových kategóriách odovzdali v 
sobotu večer v sále kultúrneho domu v Gbeloch organizátori 2. ročníka medzinárodného 
projektu Moravsko-slovenský bežecký pohár 
  
GBELY 30. januára (SITA) - Vyše stovku ocenení za najlepšie výsledky v jednotlivých vekových 
kategóriách odovzdali v sobotu večer v sále kultúrneho domu v Gbeloch organizátori 2. ročníka 
medzinárodného projektu Moravsko-slovenský bežecký pohár. Na slávnostnom programe v réžii bývalého 
exministra a dlhoročného propagátora kondičného behu na Záhorí Miroslava Jureňu sa zišlo takmer 250 
účastníkov z Čiech a Slovenska. 
   Tohtoročné pokračovanie spolupráce medzi organizátormi celoročných súťaží Grand Prix Slovácko a Grand 
Prix Záhorie prinieslo citeľný nárast záujmu o bežecké pohybové aktivity. Ako potvrdil šéf súťaže za 
moravskú stranu Pavel Bíla z bežeckého klubu Hodonín, v roku 2010 štartovalo na tridsiatich dvoch 
podujatiach seriálu celkovo 7463 súťažiacich, čo je o 1651 viac ako v roku 2009. "Aj v ďalších 
štatistických ukazovateľoch, ktoré pravidelne zverejňujeme na našej stránke, sú údaje vyššie 
ako pred rokom," informoval Bíla. 
   Podľa šéfa súťaže za slovenskú stranu Radovana Michalicu z Junior klubu Borský Mikuláš, dlhodobá súťaž 
prináša aj ďalšie pozitíva. "Možno tiež oceniť, že stúpa tiež spoločenská úroveň podujatí. 
Napríklad slávnostného vyhlasovania sa zúčastnili a ocenenia odovzdávali v Gbeloch okrem 
zástupcov Juhomoravského kraja a Trnavského kraja Stanislava Juránka so Zdenkom 
Čambalom aj primátori a starostovia desiatich miest a obcí, kde sa bežecké preteky stali 
hodnotnou súčasťou miestneho športového života," doplnil pozitíva tohtoročného bilancovania 
slovenský zástupca. 
   Aj keď na moravsko-slovenskom pomedzí má bežecké hnutie dlhoročnú históriu a početné zastúpenie, 
úsilie viacerých skupín o zjednotenie spoločných aktivít dlho nenachádzalo potrebnú odozvu a stávali sa 
prípady, že podujatia termínovo kolidovali, alebo organizátori nemali podporu miestnych inštitúcií. 
Paradoxne, až impulz od usporiadateľov tradičných chodeckých pretekov Záhorácka dvadsiatka v Borskom 
Mikuláši, kde v ostaných rokoch zaznamenali citeľný úbytok štartujúcich, spojil organizátorov v regiónoch 



Záhoria aj Slovácka. Medzitým sa k nim pridali aj Hornoorešanci z druhej strany Malých Karpát. "Pôvodná 
myšlienka Grand Prix Záhoria sa tak rozrastá a to je dobre. Naša Záhorácka dvadsiatka bola v 
minulosti perlou chodeckých podujatí minimálne v strednej Európe, ale ekonomická situácia aj 
v iných krajinách sa podpísala pod úbytok štartujúcich. Ak sme chceli, aby Borský Mikuláš 
neprišiel o kvalitné atletické podujatie, ponúkli sme bežcom spojiť sily," priblížil prvotný impulz 
vzniku bežeckej Búranskej desiatky dlhoročný tajomník domáceho klubu Ján Dobiáš. Bol to práve on, ktorý 
spolu s ďalším "búranským" chodcom a predsedom Juniorklubu Jozefom Petríkom navrhol bežeckým 
organizátorom zo Záhoria spojiť svoje úsilie do spoločnej súťaže Grand Prix Záhoria. "Ešte nie tak dávno v 
našom regióne boli 4 bežecké preteky v roku, dnes sa do spoločného projektu s moravskými 
organizátormi hlási 12 podujatí," doplnil mozaiku informácií J. Dobiáš.  
   Iniciátori spoločnej pohárovej súťaže pre bežcov vytrvalcov z oboch brehov rieky Morava nechcú zostať 
len pri doterajšej podobe seriálu. Skúsenosti z moravskej strany ukázali, že je v bežeckom hnutí najvyšší čas 
myslieť tiež na nástupcov vo veteránskych kategóriach. Aj preto už v tomto roku "povinne" zaradia do 
súťažného programu všetkých 32 podujatí spoločného moravsko-slovenského seriálu mládežnícke kategórie. 
Pripravené sú aj ďalšie novinky, ktoré z veľkej miery budú závisieť aj od možností a zdrojov v rámci 
cezhraničnej spolupráce, či regionálnych a miestnych samospráv. 
  
Deviate miesta pre Habovštiakovú a Litvu v Luxemburgu 
Halový atletický míting v Luxemburgu  
  
LUXEMBURG 30. januára (SITA) - Na 9. ročníku medzinárodného halového atletického mítingu 
Dussmann v Luxemburgu obsadili slovenskí osemstovkári 9. miesta. Pavla Habovštiaková (Slávia UK 
Bratislava) dosiahla čas 2:14,63 min a Dušan Litva (AC Kriváň Liptovský Mikuláš) 1:55,54 min. O svetový 
výkon roka sa v behu mužov na 400 m postaral Francúz Leslie Djhone časom 46,24 sekundy. 
   Z výsledkov: 
   Ženy - 60 m: 1. Schipersová (Hol.) 7,28, 800 m: 1. Masná (ČR) 2:02,84,... 9. Paula Habovštiaková (SR) 
2:14,63, 1500 m: 1. De Grandeová (Belg.) 4:09,70, žrď: 1. Galiartová (Hol.) 431. 
   Muži - 60 m: 1. Kuc (Poľ.) 6,71, 400 m: 1. Djhone (Fr.) 46,24 - svetový výkon roka, 2. Gillet (Belg.) 
46,95, 3. Lahaye (Fr.) 46,99, 800 m: 1. Souigra (Mar.) 1:49,43,... 9. Dušan Litva (SR) 1:55,54, 60 m prek.: 
1. G. Sedoc (Hol.) 7,70. 
  
Nový domov i motiváciu našli v Prahe 
Výškar PETER HORÁK a prekážkar MATÚŠ JANEČEK vlani na jeseň zmenili pôsobisko  
  
BRATISLAVA 29. januára (ŠPORT) - Stovežatá Praha bola vždy útočiskom špičkových slovenských 
atlétov. Vo federálnej ére prichýlila napríklad stípliara Moravčíka, osemstovkárov Moravčíkovú a Plachého, 
diskárskeho majstra sveta Bugára, výškara Zvaru, trojskokana Čada a po rozdelení Československa aj 
prekážkara Igora Kováča, historicky prvého slovenského medailistu z MS v ére samostatnosti. Najnovšie sa 
do Prahy vybrali hľadať šťastie dvaja poprední slovenskí atléti – výškar Peter Horák a prekážkar Matúš 
Janeček. Prvý trénuje od jesene v pražskej Dukle v skupine kouča Jana Janků staršieho spolu s bronzovým z 
aténskej olympiády Jaroslavom Bábom, druhý u Luďka Svobodu s momentálne najlepším Európanom nad 
prekážkami Petrom Svobodom. 
Peter Horák odôvodňuje odchod do Prahy výkonnostnou stagnáciou. „V roku 2007 som skočil 230 cm, 
ale odvtedy to so mnou išlo dolu vodou,“ vysvetľuje. „Neúspech na olympiáde v Pekingu i MS v 
Berlíne som niesol ťažko, cítil som, že mám na viac. Potreboval som nový impulz.“ Prišiel čoskoro. 
Horákovi sa ozval Bábov manažér – vraj Jardo trénuje sám a potrebuje sparinga. „Pomôže to jemu i mne, 
tvrdil mi. Neváhal som. Urobila sa dohoda medzi Duklami a ocitol som sa v Prahe,“ vraví najlepší 
slovenský výškar. 
Dvadsaťpäťročný dubnický prekážkar Janeček chcel po skončení štúdia na banskobystrickej UMB pokračovať 
v kariére, ale vedel, že len šport ho neuživí. Kombinácia práce s tréningom bola v Banskej Bystrici nereálna, 
v Prahe tušil oveľa lepšie možnosti.  
„V lete som opatrne sondoval u Petra Svobodu a ďalších členov jeho tréningovej skupiny, či by 
ma k sebe nevzali. Na Atletickom moste v Dubnici už prišiel Peťo s ponukou a vo finále českej 
extraligy na začiatku septembra som podmienky môjho odchodu do Prahy dohodol aj s 
trénerom Svobodom. Ten ešte celú vec prebral aj s mojím predchádzajúcim koučom Kamilom 
Nosianom,“ opisuje po Igorovi Kováčovi druhý najlepší Slovák na 60 m prekážok v histórii okolnosti svojho 
„prestupu“.  



Petrovi Horákovi sa z Banskej Bystrice odchádzalo ťažko. Uvedomoval si však, že ak chce opäť pomýšľať na 
výkony blízko 230 cm, musí čosi obetovať. Podmienky na prípravu v pražskej Dukle sú podľa neho 
porovnateľné s banskobystrickými. Markantný rozdiel je však v sparingpartneroch.  
„Doma som trénoval s mladými chalanmi, pre ktorých sa sezóna skončila po majstrovstvách 
Slovenska. Roztrúsili sa na všelijaké brigády a ja som sa na berlínske MS či barcelonské ME 
chystal sám. Spoločnosť mi robila len priateľka Veronika, ktorá sa pripravovala na novú 
basketbalovú sezónu,“ porovnáva 27-ročný Horák. „V Prahe sme na to dvaja. Jardo Bába je 
technicky o triedu lepší ako ja, veľa sa od neho učím. Ja som zasa ťahúň v posilňovni alebo pri 
odrazovom tréningu. Rozumieme si, je ako keby môj český brat. Sadli sme si aj s trénerom 
Janků, prirovnal by som ho k môjmu prvému trénerovi Šimonekovi. Obaja žijú atletikou.“ 
Matúšovi Janečkovi predstavy o skĺbení práce so športom vyšli dokonale. Našiel si miesto inštruktora vo 
fitnescentre. „Maximálne mi tam vychádzajú v ústrety,“ pochvaľuje si. Prechod do nového prostredia, 
kde našiel skvelé podmienky na tréning, mu pomáha zvládať aj priateľka, ktorá v Prahe študuje. Spoločná 
príprava s európskou prekážkarskou jednotkou Petrom Svobodom Janečka nesmierne motivuje. „Snažím sa 
vyrovnať sa mu, na tréningoch si nič neodpustím, ba sem-tam si ešte aj niečo pridám. Vo 
voľnom čase si spolu neraz prezeráme videozáznamy z našich behov, analyzujeme chyby a 
hľadáme možnosti, čo a ako zlepšiť. Peťo mi verí a ja verím jemu. Na jeho názor vždy dám.“  
Obaja Slováci, ktorí od jesene našli atletický domov v Prahe, majú svoje blízke i vzdialené ciele a túžby.  
Peter Horák: „Chcem si vyrovnať osobák 230 cm, ale už prvé súťaže naznačili, že to nebude 
jednoduché. Vážne zmeny v technike urobili svoje, potrebujem ešte čas. Ale verím, že 
tridsiatkového pokusu sa dočkám.“ 
Matúš Janeček: „Potešil by ma výkon na úrovni 7,70 a tiež účasť na halových ME. Ak by som sa 
do Paríža nekvalifikoval, bol by som veľmi, ale veľmi sklamaný.“ 
  
Hlavné hviezdy Kubánci a sestry Velďákové 
  
BRATISLAVA 29. januára (ŠPORT) - Slovenská atletika zatiaľ nemá limitára na marcové halové ME v 
Paríži, ale v nedeľu môže byť všetko inak. Na jubilejnom 10. ročníku absolvujú tohtoročnú premiéru pod 
strechou sestry Dana a Jana Velďákové. V trojskoku je limit SAZ 13,95 m, v diaľke 650 cm. 
„Halu Elán máme veľmi rady, dobre sa nám tam skáče a veríme, že to takto ostane,“ tvrdia 
svorne dvojičky. Najväčšou súperkou Dany bude jej priateľka z Facebooku Peťa Dačevová. Dvadsaťpäťročná 
Bulharka má oba osobné rekordy z minulého roku (14,45 vonku a 14,17 v hale). Za 14 metrov sa už dostala 
aj jej krajanka Andijana Banovová. Jana Velďáková bude mať na Eláne v diaľkarskom sektore tiež kvalitnú 
bulharskú konkurentku. Magdalena Christovová (694 cm v roku 1996) je finalistka MS 1997 v Aténach, 
halových MS 1999 (7.) a halových ME 2007 (8.).  
Lákadlom pre atletických fanúšikov bude najmä trojskok mužov s kubánskymi medailistami z MS Copellom a 
Giratom (v diaľke ešte finalista OH 2008 Martínez a trojskokanský špecialista Betanzos). Výborná 
konkurencia sa črtá v behu na 60 m prekážok mužov, kde však zatiaľ nie je potvrdený štart Matúša Janečka. 
Favoritmi sú Američan Porter (vo štvrtok v Chemnitzi 2. za 7,66), vicemajster Európy 2009 do 22 rokov Brit 
Frankis (7,76) a Fín Sonck (7,70). 
Riaditeľ mítingu Elán Imrich Ozorák:„Pre našich atlétov máme motiváciu – finančnú prémiu za 
splnenie limitu na halové ME v Paríži, slovenský rekord alebo rekord podujatia.“ 
Nedeľňajšie preteky sa začnú o 15.00 h, muži budú súťažiť v siedmich (60 m, 400 m, 800 m, 1500 m, 60 m 
prek., diaľka, trojskok) a ženy v šiestich disciplínach (60 m, 400 m, 800 m, 60 m prek., diaľka, trojskok). 
Záver je naplánovaný na 19.00 h. 
  
Na "Mítingu olympijských nádejí" najúspešnejší Maďari 
Halový atletický "Míting olympijských nádejí" v Bratislave - výsledky 
  
BRATISLAVA 29. januára (SITA) - Na sobotňajšom halovom atletickom "Mítingu olympijských nádejí" v 
Bratislave sa najviac darilo maďarským reprezentantom. Zo slovenských pretekárov vyhrali svoju disciplínu 
Terézia Mesíčková (600 m), Irina Beskrovnaja (trojskok) a Roman Olejník (60 m prek.). 
   Z výsledkov: 
   Chlapci - 60 m, I. séria: 1. Navrátil (ČR) 7,11,... 3. Pouš (VŠC Dukla B. Bystrica) 7,21, II. séria: 1. Cser 
(Maď.) 7,12,... 4. Pouš (VŠC Dukla) 7,16, 400 m: 1. Hoffmann (Rak.) 50,27, 600 m: 1. Mariz (Rak.) 
1:28,83,... 4. Kopúnek (MŠK Bor. Mikuláš) 1:35,51, 800 m: 1. Gregor (Maď.) 1:56,14, 1000 m: 1. Vizi 
(Maď.) 2:40,33, 1500 m: 1. Varga (Maď.) 4:11,49, 2000 m: 1. Lukeš (ČR) 5:44,18, 2. Dömény (Stavbár ŠG 
Nitra) 5:52,29, 60 m prek. (91,4 cm), I. séria: 1. Molnár (Maď.) 8,29, 2. Olejník (Stavbár ŠG Nitra) 8,46, II. 
séria: 1. Olejník 8,38, 60 m prek. (100 cm), I. séria: 1. Gönczöl (Maď.) 8,35, II. séria: 1. Cser (Maď.) 8,32, 



diaľka: 1. Losonczi (Maď.) 676, trojskok: 1. László (Maď.) 14,81, 2. Jursa (Slávia UK Bratislava) 14,32, 4 x 
200 m: 1. Haladás Szombathely (Maď.) 1:35,81. 
   Dievčatá - 60 m, I. séria: 1. Černochová (ČR) 7,73, II. séria: 1. Černochová 7,65,... 6. Môciková (Slávia 
UK) 8,07, 400 m: 1. Zajovicsová (Maď.) 59,10, 600 m: 1. Mesíčková (Slávia Trnava) 1:53,86, 800 m: 1. 
Keneseiová (Maď.) 2:13,27, 1000 m: 1. Schwarzmüllerová (Rak.) 2:56,53,... 3. Feriancová (MAC Rača) 
3:16,91, 1500 m: 1. Koszásová (Maď.) 4:50,94,... 4. Bradáčová (Stavbár ŠG Nitra) 5:00,17, 2000 m: 1. 
Fuchsová (Maď.) 6:59,80, 60 m prek. (76,2 cm), I. a II. séria: 1. Koudelová (ČR) 8,77 a 8,64, 60 m prek. 
(84 cm), I. a II. séria: 1. Juhászová (Maď.) 8,71 a 8,59, diaľka: 1. Krucsaiová (Maď.) 578, trojskok: 1. 
Beskrovnaja 12,79, 2. Harculová (obe Slávia UK) 12,00, 4 x 200 m: 1. Csepel Budapešť (Maď.) 1:47,47, 2. 
Inter Bratislava 1:54,77. 
  
Cieľom osobný rekord a parížske finále 
RENÁTA MEDGYESOVÁ: „V porovnaní s vlaňajškom som sa zlepšila vo všetkom“  
  
BRATISLAVA 29. januára (ŠPORT) - Lanskú halovú sezónu chápala len ako spestrenie prípravy na leto, a 
predsa si v nej zlepšila osobný rekord a vybojovala prvý titul majsterky Slovenska v diaľke. V tomto roku sa 
už chce v hale výrazne presadiť - vyvrcholením by mal byť dobrý výsledok na európskom šampionáte pod 
parížskou strechou. 
„Môj cieľ je zlepšiť si osobný rekord, postúpiť v Paríži do finále a v ňom skončiť čo najvyššie,“ 
odkrýva Renáta Medgyesová predstavy o halovej sezóne. 
Dunajskostredská diaľkarka, ktorá práve dnes oslavuje 28 rokov, bola v minulom roku najväčším 
prekvapením slovenskej atletiky.  
Štyrikrát si zlepšila osobný rekord postupne až na 679 cm, získala domáce primáty v hale aj vonku 
(záverečným pokusom ukončila desaťročné kraľovanie Jany Velďákovej) a v lete na majstrovstvách Európy v 
Barcelone doletela v osobnom rekorde (vtedy 671 cm) na siedmu priečku. 
Lanské výsledky sú zaväzujúce i motivujúce. 
Prípravu na súťažný rok 2011 začala Renáta veľmi skoro, už v polovici minulého septembra. Na prelome 
októbra a novembra absolvovala pobyt v Tatrách, na ktorý nadviazalo sústredenie v španielskom Benidorme. 
„Renáta berie prípravu naozaj veľmi vážne,“ tvrdí jej osobný tréner Vladimír Bezdíček. 
So svojou zverenkou je teraz spolu s tréningovou skupinou osemstovkárky Lucie Klocovej na trojtýždňovom 
sústredení na Kanárskych ostrovoch, ktoré sa skončí túto sobotu. 
„Prvé dva týždne som mala dvojfázový tréning s budíčkom o pol ôsmej ráno,“ zvestovala nám 
novinky zo Španielska Renáta Medgyesová. „Zatiaľ ide všetko podľa plánu. Ukončila som špeciálnu 
vytrvalosť a začala som skákať do diaľky. Od februára príde na rad vylaďovací cyklus. V 
porovnaní s minulým rokom som sa zlepšila vo všetkých ukazovateľoch, rýchlostných, silových i 
skokanských.“ 
S podmienkami na ostrovoch je zatiaľ vcelku spokojná: „Až na povrch na štadióne, kde je hrozne tvrdé 
mondo. Trochu ma z neho bolia nohy, ale inak je všetko v poriadku.“ 
Renáta Medgyesová, ktorá je od minulého septembra členka Vojenského športového centra Dukla Banská 
Bystrica, má v pláne vstúpiť do súťažného kolotoča 6. februára v Moskve. Okrem toho určite ráta so štartmi 
v Düsseldorfe (11. 2.) a na domácom šampionáte v Bratislave (19. - 20. 2.). 
Voľný čas počas španielskeho sústredenia si Medgyesová kráti opaľovaním, pozeraním filmov 
alebo hraním kariet. „V kartách nám to tréner vždy natrie. Je fakt dobrý,“ chváli atlétka svojho 
trénera Vladimíra Bezdíčka. 
  
V nedeľu jubilejný 10. ročník halového mítingu Elán 
Ozdobou bratislavského podujatia by mali byť skokanské disciplíny s Kubáncami a sestrami 
Velďákovými 
  
BRATISLAVA 28. januára (SITA) - Takmer 250 atlétov z viac ako 20 krajín sa prihlásilo organizátorom 
nedeľňajšieho jubilejného 10. ročníka medzinárodného halového mítingu Elán v Bratislave. K vrcholom 
podujatia budú patriť najmä skokanské disciplíny a v nich napríklad úsilie sestier Dany a Jany 
Velďákových o splnenie limitu na marcové halové ME  v Paríži. 
   V trojskoku mužov sa predstavia bronzový z MS 2009 v Berlíne Alexis Copello (osobný rekord 17,65 m) a 
halový vicemajster sveta 2008 a bronzový z halových MS 2010 Arnie Girat (17,62 m), finalista ME v 
Barcelone Yochai Halevi, bronzový z MS 2005 do 17 rokov Živko Petkov a tiež Slovák Jaroslav 
Dobrovodský.  
   V diaľke bude skákať piaty z OH 2008 v Pekingu Wilfredo Martínez (os. rekord 831 cm) a tiež 
trojskokanský špecialista, dvojnásobný vicemajster sveta (2003, 2005) a vlani druhý aj na halových MS v 



Dauhe Yoandris Betanzos. 
   Solídnu konkurenciu bude mať v trojskoku Dana Velďáková (VŠC Dukla B. Bystrica), ktorá sa po návrate 
zo sústredenia na Kanárskych ostrovoch bude pokúšať o splnenie parížskeho limitu 13,95 m. V štartovej 
listine figurujú "14-metrové" Bulharky Peťa Dačevová a Andijana Banovová. "Pripravená som dobre 
a verím, že na limit mám aj po ťažkom sústredení," skonštatovala 29-ročná Velďáková.  
   V diaľke žien sa o limit SAZ 650 cm bude snažiť jej dvojča Jana. "Aj keď to budú len také preteky na 
rozbehnutie sezóny, rada by som požadovaný výkon splnila už na Eláne," vyslovila svoje želanie 
Jana Velďáková. 
   Skokanské sestry budú mať v nedeľu v bratislavskom Eláne aj motiváciu navyše. Riaditeľ podujatia Imrich 
Ozorák sľúbil slovenským atlétom za splnenie limitu na ME, slovenský rekord alebo rekord mítingu finančnú 
prémiu. 
   Výborná konkurencia sa črtá v behu mužov na 60 m prekážok. Medzi prihlásenými figuruje bývalý 
vysokoškolský majster USA Jeff Porter s osobným rekordom 7,63, ktorý vo štvrtok na mítingu v Chemnitzi 
skončil druhý za 7,66. Dvadsaťpäťročný Američan na vlaňajších halových majstrovstvách krajiny získal 
bronz. Vážnych konkurentov bude mať vo vicemajstrovi Európy 2009 do 22 rokov Giannim Frankisovi (os. 
rekord 7,76) z Veľkej Británie, jeho krajanovi Nickovi Gaylovi (7,79) a Fínovi Juhovi Sonckovi (7,70), 
účastníkovi halových ME 2005 a 2009 a ME 2006 a 2010. Pre slovenskú jednotku Matúša Janečka, ktorý 
ešte nepotvrdil účasť, je to ideálna konštelácia na splnenie limitu SAZ (7,78). 
   Kvalitné štartové pole ponúkne mužská osemstovka. V štartovej listine figurujú Lotyš Dmitrijs Jurkevičs 
(1:46,44). Vitalijs Kozlovs z Litvy (1:46,58), britský účastník halových MS 2010 v Dauhe Ed Ashton 
(1:47,02) a finalista halových ME 2005 Antoine Martiak (1:45,67). 
   Bratislavskí organizátori v tomto roku spolupracujú s mítingami vo Viedni (1.2.) a Linzi (3.2.). "Vzhľadom 
na malý počet kvalitných podujatí v stredoeurópskom regióne nás veľký počet prihlášok 
neprekvapuje," skonštatoval I. Ozorák a dodal: "Podujatie smerujeme ako významný 
stredoeurópsky nízkonákladový míting." 
   Na jubilejnom 10. ročníku mítingu Elán budú v nedeľu 30. januára súťažiť muži v 7 disciplínach (60 m, 400 
m, 800 m, 1500 m, 60 m prek., diaľka, trojskok) a ženy v 6 disciplínach (60 m, 400 m, 800 m, 60 m prek., 
diaľka, trojskok). Začiatok pretekov je o 15.00 h, záver je naplánovaný na 19.15 h. 
  
Na bratislavský maratónsky víkend vyše 2000 prihlášok 
Do 31. januára sa dá na bratislavský maratón prihlásiť za zvýhodnené štartovné 
  
BRATISLAVA 28. januára (SITA) - Už len necelé štyri dni ostávajú výkonnostným arekreačným bežcom, 
aby sa prihlásili na niektorú zo siedmich disciplín 6. ročníka bratislavského mestského maratónu (ČSOB 
Bratislava Marathon 2011), ktorý sa uskutoční 25. až 27. marca, za najvýhodnejšie štartovné. Do 31. januára 
stojí prihláška na maratónsku trať 25 a na polmaratón 15 eur, hobby beh je za 8 a detský beh za 3 eurá. 
Štvorčlenná štafeta zaplatí vnajvýhodnejšom termíne 40 eur ain-line korčuliar 12 eur. Potom cena 
štartovného mierne vzrastie ado 28. februára bude napríklad maratón za 30 apolmaratón za 20 eur. Vmarci 
ceny opäť trochu stúpnu, posledná príležitosť prihlásiť sa je 26. marca. 
   Vo štvrtok 27. januára počet záujemcov o ČSOB Bratislava Marathon 2011 prekročil dvojtisícovú hranicu, 
organizátori zo spoločnosti Be Cool evidovali 2067 žiadostí z30 krajín. Najviac cudzincov je zČeska (139), 
Poľska (84), Maďarska (47), Rakúska (33), ba dokonca jedna prihláška je zJaponska. Pomer slovenských 
azahraničných bežcov vyjadrený vpercentách je zatiaľ približne 77:23, pomer žien amužov 25:75. Čím je trať 
kratšia, tým viac stúpa zastúpenie nežnejšieho pohlavia. Napríklad vhobby behu je zatiaľ pomer žien amužov 
45:55. Najväčší rozdiel je vmaratóne, kde majú muži doteraz až 89-percentné zastúpenie. Vpolmaratóne je 
percentuálny pomer 79:21 vprospech mužov. 
   Najväčší záujem je opolmaratón, chce si ho skúsiť 885 bežcov, maratóncov sa prihlásilo 489, hobby beh 
prilákal 207 ľudí, v49 štvorčlenných štafetách sa predstaví 196 bežcov, odetské behy prejavilo záujem 150 
"drobcov", in-line korčuliarov je zatiaľ 131 anajmenších lezúňov 9. 
   "Minulý rok sme mali 26. januára prihlásených len okolo 730 bežcov. Pravda, vtedy sa 
najvýhodnejšia registrácia končila až 14. februára. Aj tak je však nárast evidentný, lebo pred 
rokom sme po uzavretí najvýhodnejšieho termínu zhľadiska výšky štartovného evidovali 1837 
záujemcov ateraz máme štyri dni pred jeho koncom už vyše dve tisícky," skonštatoval riaditeľ 
ČSOB Bratislava Marathon 2011 Jozef Pukalovič. "Teší nás najmä nárast počtu účastníkov maratónu. 
Kým vlani sa na štart postavilo 451 bežcov, už teraz ich je prihlásených takmer o40 viac. 
Vpolmaratóne máme taký smelý plán, radi by sme atakovali métu 1500 bežcov. Máme taktiež 
radosť znarastajúceho počtu detí, lebo celé vyzbierané štartovné vtejto kategórii pôjde 
Združeniu na pomoc detskej onkológii pri DFNsP v Bratislave na Kramároch." 
  



Lepšiu zimnú prípravu nemali 
Dana a Jana Velďákové  túžia po úspechu na halových ME v Paríži  
  
Bratislava  28. január (ŠPORT) -  Benidorm na juhu Španielska, Vysoké Tatry, juhoafrický 
Potchefstroom, Budapešť a Maspalomas na Kanárskych ostrovoch – takto vyzeral itinerár prípravy dvojičiek 
Dany a Jany Velďákových na halovú atletickú sezónu. Na jeho konci majú obe skokanky poznačenú ešte 
jednu destináciu – Paríž. A tam na európskom šampionáte chcú sestry uspieť. 
„S trénerom sme sa zhodli, že lepšiu zimnú prípravu sme doteraz nikdy neabsolvovali,“ tvrdili 
sestry jednohlasne. „Konečne chcem prekonať svoje halové maximum a posunúť sa niekam 
ďalej. Viem, že mám na oveľa lepší výkon,“ želá si diaľkarka Jana.  
Nečudo. Už štvrtý rok totiž svieti pri jej mene ako osobné maximum 656 cm. O 16 cm menej, ako má na 
konte pod holým nebom, kde s podporou vetra nad povolené dva metre skočila dokonca aj 688 cm. 
„Vlani som sa borila s rozbehom, vôbec mi nevychádzal. Verím, že teraz to bude lepšie a ideálna 
príprava sa prejaví aj na dobrom umiestení na parížskom šampionáte.“  Trojskokanka Dana bude 
na halových ME obhajovať turínsky bronz spred dvoch rokov. „Samozrejme, medaila by ma potešila. 
Odhadujem, že ak dosiahnem výkon na úrovni slovenského rekordu 14,40 m z Turína, budem aj 
ja v hre o cenný kov. Som pripravená bojovať zo všetkých síl,“ vyhlásila odhodlane.  Dana, ktorá je 
o 10 minút staršia od Jany, však zároveň upozornila, že základným predpokladom úspechu je nezraniť sa a 
ostať zdravá. „Ak bude všetko v poriadku, chcela by som pridať aj nejaké centimetríky k 
slovenskému rekordu,“ doplnila trojskokanka svoje ďalšie želanie. 
Kým sa však sestry Velďákové dostanú do Paríža, čaká ich naháňačka za limitmi. Do 20. februára musí Jana 
zapísať 650 cm a Dana 13,95 m. Limity sú celkom prijateľné, nie? 
„Rovnaký bol aj do Turína,“ pripomenula diaľkarka Jana. Verí, že s jeho splnením nebude problém. Podľa 
trojskokanky Dany limit nie je ťažký, ale ani jednoduchý. „Ak však chcem pomýšľať v Paríži na dobré 
umiestenie, musím skákať za 14 metrov. Inak by to nemalo zmysel,“ upozornila. 
 Prvý pokus na splnenie limitov budú mať skokanské dvojičky už v nedeľu na mítingu Elán v Bratislave. 
Absolvujú ho z plného tréningu. Jana: „Budú to síce len akési preteky na rozbehnutie sezóny, ale aj 
tak by som rada splnila limit. Tréner Rado Dubovský chce, aby som skúsila aj 60 m, aby 
otestoval moju rýchlosť.“ 
Dana: „Cítim, že na limit mám aj po ťažkom sústredení, hoci ma teraz trápi menší problém, 
ktorý možno ovplyvní aj môj štart na Eláne. Nechcem nič uponáhľať a ak by som nebola celkom 
fit, potom si radšej na svoj prvý štart počkám, kým budem úplne v poriadku. O všetkom 
rozhodne moje piatkové rozcvičenie.“ 
Dana a Jana Velďákové majú sparingpartnera, veteránskeho halového vicemajstra sveta 2010 v trojskoku v 
kategórii 40 až 44-ročných Richarda Múdreho. Bol s nimi aj na januárovom sústredení na Kanárskych 
ostrovoch. „Rišo nám robí sparinga už dlhší čas. V skokanskej príprave síce za nami trochu 
zaostáva, ale v silových a bežeckých tréningoch nás poriadne popreháňal,“ priznali dvojičky. 
  
Janeček bez limitu, tri svetové výkony roka 
Medzinárodný halový atletický míting v Chemnitzi  
  
CHEMNITZ 27. januára (SITA) - Slovenskému reprezentantovi Matúšovi Janečkovi (Spartak Dubnica 
n/V.) sa na 15. ročníku medzinárodného halového mítingu v nemeckom Chemnitzi nepodarilo splniť limit 
Slovenského atletického zväzu (SAZ) na marcový európsky šampionát v Paríži. V prvom rozbehu na 60 m 
prekážok skončil až šiesty časom 7,98 sekundy, keď za požadovaným výkonom zaostal presne o dve 
desatiny. Dvadsaťpäťročný Janeček neprekonal ani svoje tohtosezónne maximum 7,81 z minulotýždňového 
mítingu v Jablonci. 
   V Chemnitzi si skvele počínal Janečkov pražský tréningový partner Petr Svoboda, ktorý vyhral vo svetovom 
výkone roka 7,55 sekundy, keď o jedinú stotinku vylepšil svoje vlastné maximum zo soboty z Jablonca. O 
svetový výkon roka sa postarali aj Nixon Chepseba z Kene na 1500 m časom 3:35,78 min a Nemka Katja 
Demutová v trojskoku, ktorá výkonom 14,45 m zároveň vylepšila aj národný rekord. 
        Muži - 60 m: 1. Ogho-Oghene (Nig.) 6,64, 2. Vicaut (Fr.) 6,66, 400 m: 1. Rapatz (Rak.) 47,63, 800 m: 
1. Ludolph (Nem.) 1:49,89, 1500 m: 1. Chepseba (Keňa) 3:35,78 - svetový výkon roka, 2. W. Biwott (obaja 
Keňa) 3:36,02, 3. Iguider (Mar.) 3:36,29, 60 m prek.: 1. P. Svoboda (ČR) 7,55 - svetový výkon roka, 2. 
Porter (USA) 7,66, 3. Sedoc (Hol.) 7,56,... v I. rozbehu 6. Matúš Janeček (SR) 7,98 - nepostúpil do 
finále, výška: 1. Lauckner (Nem.) 221, žrď: 1. Lavillenie (Fr.) 580, 2. Mohr (Nem.) 560, 3. Clavier (Fr.) 560, 
diaľka: 1. Camara (Nem.) 786, 2. Gaisah (Ghana) 786, guľa: 1. Bartels 20,24, 2. M. Schmid 20,20, 3. 
Mulabegovič (Chor.) 20,04. 
   Ženy - 60 m: 1. Animová (Ghana) 7,30, 400 m: 1. Z. Hejnová (ČR) 53,40, 800 m: 1. Marguetová (Fr.) 



2:02,87, 3000 m: 1. Birtukanová (Et.) 9:07,11, 60 m prek.: 1. Urechová (Švajč.) 8,06, 2. Talajová (Biel.) 
8,10, trojskok: 1. Demutová (Nem.) 14,45 - svetový výkon roka a národný rekord, 2. Trybanská (Poľ.) 
14,16, 3. Gierischová (Nem.) 14,02, guľa: 1. Schwanitzová (Nem.) 18,05. 
  
Krátka sezóna s rozuzlením v Paríži 
V závere týždňa sa naplno rozkrúti halový atletický kolotoč 2011 
  
Bratislava 27. január (ŠPORT) - Halová atletická sezóna 2011 sa rozbehla už hneď po Novom roku, ale 
na plné obrátky sa rozkrúti až v závere tohto týždňa. Presne 38-dňová hlavná časť sezóny sa začne v piatok 
104. ročníkom mítingu Millrose Games v slávnej newyorskej hale Madison Square Garden a pre Európanov 
vyvrcholí 6. až 8. marca v parížskej hale Bercy 31. šampionátom starého kontinentu. 
Svetová špička sa v krátkej zimnej sezóne predstaví na ôsmich mítingoch pod patronátom IAAF a na 
niektorom z nich sa možno pošťastí štartovať aj najlepším Slovákom. Halových podujatí je totiž pomerne 
málo a pretlak atlétov, ktorí chcú súťažiť, obrovský.  
Udalosťou zimy bude určite návrat 27-násobnej žrdkárskej svetovej rekordérky Jeleny 
Isinbajevovej po takmer desaťmesačnej prestávke na mítingu IAAF Ruská zima 6. februára v Moskve. 
Najväčšia šanca na svetový rekord sa črtá v mužskom trojskoku a sedemboji. Francúz Teddy 
Tamgho začal minulý víkend sezónu na pretekoch v Lievine tak ako nikdy predtým – skočil 17,46 m. Vlani, 
keď na halových MS v Dauhe zlepšil svetové maximum na 17,90, mu v premiére namerali iba 16,72 m. 
Sedembojársky svetový rekordér Ashton Eaton sa cez víkend blysol na mítingu Princeton Relays. Američan 
si v deň svojich 23. narodenín zlepšil osobné maximum v guli z 13,12 na 14,18 m, potom si o 11 stotín 
posunul osobák na 60 m prekážok na skvelých 7,68 s, v žrdi prekonal 510 cm a prvú osemstovku v živote 
zvládol za 1:55,90 min. Na viacbojárskom mítingu v estónskom Tallinne (5. – 6. 2.) sa svetový rekord 
v sedemboji bude zrejme otriasať v základoch. 
Domáca halová sezóna vyvrcholí 19. a 20. februára na slovenskom šampionáte v bratislavskom 
Eláne, po ktorom by mal výkonný výbor SAZ uzavrieť nomináciu na parížske ME. Pred dvoma rokmi sa do 
Turína kvalifikovalo až jedenásť Slovákov, tentoraz pocestuje na vrchol sezóny určite menšia výprava. 
Halovú sezónu na Slovensku spestria dve tradičné podujatia: už najbližšiu nedeľu jubilejný 10. ročník 
mítingu Elán v Bratislave a 9. februára banskobystrický výškarský míting. V akej podobe, to je 
vzhľadom na zložitú ekonomickú situáciu v tejto chvíli otázne. 
So šéftrénerom SAZ VLADIMÍROM BEZDÍČKOM o halovej sezóne 2011 
Na vrchol minimálne piati? 
S účasťou koľkých atlétov počítate na halových ME v Paríži? 
„Predpokladám, že minimálne piati by mali splniť zväzové nominačné kritériá. Nie je však vylúčené, že ich 
napokon bude o jedného – dvoch viac. 
Koho považujete za najvážnejších adeptov na parížsku letenku? 
„V prvom rade diaľkarky Janu Velďákovú s Renátou Medgyesovou, trojskokanku Danu Velďákovú a výškara 
Petra Horáka. Z druhého sledu majú dobrú šancu na splnenie limitu osemstovkár Jozef Pelikán, prekážkar 
Matúš Janeček a skokan Jaroslav Dobrovodský.“ 
Rok 2010 bol pre slovenskú atletiku mimoriadne úspešný, ale do budúcnosti aj zaväzujúci. Aký 
výsledok na halových ME by bol dôstojným nadviazaním na predošlý rok? 
„Ak privezie naša výprava z Paríža dve umiestenia v prvej šestke, nebudeme sa musieť hanbiť.“ 
V minulosti bolo v súvislosti s nomináciami na halové šampionáty dosť rozruchu a napokon na 
vlastné náklady cestovali aj takí, ktorí prísne zväzové kritériá nesplnili a iba sa k nim výrazne 
priblížili. Vlani pred MS v Dauhe ste už však boli striktní a dôveru dostali len limitári. Bude to 
platiť aj tentoraz? 
„Na túto otázku teraz nedokážem dať jasnú odpoveď. Našou snahou bude určite naplno využiť kvótu 
Európskej atletickej asociácie a poslať na šampionát minimálne päť pretekárov.“ 
Európska atletická asociácia nevypisuje na halové ME limity, SAZ si ich preto určil vo svojej 
réžii. Našli ste pri ich tvorbe v trénerskej rade rýchlo zhodu alebo sa rodili ťažko? 
„Nevyskytol sa nijaký problém, naše parížske sú takmer totožné s turínskymi spred dvoch rokov.“ 
Môžete prezradiť, ktorý limit vám dal najviac zabrať? 
„Nespomínam si na nijaké tvrdšie strety, išlo to pomerne hladko.“ 
V Turíne 2009 získala trojskokanka Dana Velďáková bronz. Myslíte si, že myslieť na cenný kov 
z Paríža je príliš odvážne? 
  
„Medaila, akákoľvek, by bola určite veľkým úspechom, ale treba si uvedomiť, že naše najsilnejšie disciplíny, 
kladivo či chôdza, nie sú v programe halových šampionátov.“ 
Kto by mal byť líder slovenskej výpravy na halových ME? 
„V tejto chvíli jednoznačne sestry Velďákové a Renáta Medgyesová.“ 



LIMITY SAZ DO PARÍŽA 
60 m: 6,72 (muži) - 7,36 (ženy)  
400 m: 47,50 - 53,64 
800 m: 1:48,50 - 2:04,00 
1500 m: 3:45,00 - 4:18,00 
3000 m: 7:56,00 - 9:13,00 
60 m PREK.: 7,78 - 8,24 
VÝŠKA: 226 - 190 
ŽRĎ: 555 - 435 
DIAĽKA: 785 - 650 
TROJSKOK: 16,50 - 13,95 
GUĽA: 19,80 - 17,00 
SEDEMBOJ/PÄŤBOJ: vyberie EAA 
Poznámka: Podmienkou účasti je splnenie limitu SAZ od 1. januára do 20. februára 2011. 
KĽÚČOVÉ TERMÍNY HALOVEJ SEZÓNY 2011 
30. 1.: medzinárodný halový míting Elán - Bratislava 
9. 2.: halový výškarský míting Europa SC High Jump - Banská Bystrica 
19. - 20. 2.: halové majstrovstvá Slovenska - Bratislava 
27. 2.: halové majstrovstvá Slovenska vo viacbojoch - Bratislava 
4. - 6. 3.: halové majstrovstvá Európy – Paríž 
  
Bojkot mi predĺžil kariéru o tri roky 
Svetová rekordérka na 800 m a dvojnásobná majsterka sveta JARMILA KRATOCHVÍLOVÁ sa 
dnes dožíva šesťdesiatky 
  
Bratislava 26. január  (ŠPORT) - V auguste 1983 na atletických MS v Helsinkách vyhrala beh na 400 i 
800 metrov. Dovtedy a ani odvtedy takúto náročnú kombináciu už nijaká žena na svete takto úspešne 
nezvládla. Na kratšej z týchto vzdialeností dokonca zabehla svetový rekord: časom 47,99 ako prvá v histórii 
pokorila hranicu 48 sekúnd. Krátko predtým, 26. júla 1983, zlepšila v Mníchove svetové maximum aj na 800 
m. Výkon 1:53,28 min platí dodnes a je najstarší svetový rekord pod holým nebom v olympijských 
disciplínach. Legenda československej atletiky Jarmila Kratochvílová dnes oslavuje okrúhle 60. narodeniny. 
Šesťdesiatka je dôležitý životný míľnik. Chystáte veľkú oslavu? 
„Najväčšiu už mám za sebou, minulú sobotu som oslavovala s rodinou. Druhá, atletická, bude 
teraz v sobotu na štadióne v Čáslave. Pozvala som všetkých, ktorí majú radi atletiku a trávili so 
mnou na štadióne vo Vodrantoch dlhé roky.“ 
Pozvali ste aj nejaké svoje bývalé súperky – trebárs Nemku Maritu Kochovú či vašu krajanku Táňu 
Kocembovú? 
„Priznám sa, že Kochovú nie. Ak by som oslavy poňala veľkolepo, bolo by to iné. Ale pri takom 
obrovskom počte ľudí by hrozilo, že by som na niekoho zabudla, a potom by ma to mrzelo. 
Nemám rada pompézne oslavy, lepšie sa cítim v úzkom kruhu mne blízkych ľudí. Táňu som však 
pozývala, ale ospravedlnila sa - má iné povinnosti.“ 
Príde aspoň váš tréner Miroslav Kváč? 
„Pozvánku dostal, ale ešte sa mi neozval. Často sa totiž zdržiava mimo Časlávu vo svojej chatke 
pod Králickým Sněžníkom. Mám ešte trochu času, preto som zatiaľ jeho účasť neriešila.“ 
Kedy ste sa naposledy videli s vašou najväčšou súperkou Maritou Kochovou, reprezentantkou bývalej NDR? 
„Osobne v časoch našej aktívnej kariéry v druhej polovici 80. rokov. Potom sme si ešte občas 
napísali k sviatkom, ale Maritinu adresu som stratila. Naposledy som ju videla v Českej televízii 
pred desiatimi rokmi, keď ju reportéri oslovili pri príležitosti nakrúcania medailónu k mojej 
päťdesiatke.“ 
Chceli by ste sa s ňou ešte niekedy osobne stretnúť? 
„Určite! Verím, že sa naskytne príležitosť. Mala som ju rada nielen ako atlétku, ale aj ako 
človeka. Bola pre mňa obrovskou motiváciou. Fascinovalo ma, aké veci dokáže.“ 
Na ktorý okamih kariéry, okrem MS v Helsinkách a svetového rekordu na 800 m, často myslíte? 
„Navždy mi ostane v pamäti, keď nám v roku 1984 oznámili, že necestujeme na olympiádu do 
Los Angeles. Keby sa toto dalo nejako zmeniť...“ 
Boli ste vtedy na vrchole kariéry s veľkou šancou na olympijské zlato. Cítili ste veľké sklamanie, keď sa 
politické špičky komunistického Československa podriadili diktátu ZSSR a tiež bojkotovali losangeleské hry?  
„Najprv sme nechápali, ako je také niečo vôbec možné. Ale postupne sme pochopili. Pre mňa 
osobne bol šport apolitický a zrazu – bojkot. Museli sme to akceptovať ako tvrdú realitu, s 
ktorou sme nedokázali nič urobiť.“ 



Neobjavili sa snahy športovcov zatlačiť na politikov, aby zmenili svoje nezmyselné rozhodnutie? 
„Nie, nič také sa nestalo. Boli sme sklamaní a nahnevaní a hoci sa mohlo niekomu zdať, že sme 
sa s tým zmierili, nie je to tak doteraz. Všetci sme do Los Angeles veľmi chceli cestovať.“ 
Hovorilo sa, že po OH v Los Angeles ste sa chceli rozlúčiť s kariérou. Napokon ste to potiahli o tri roky dlhšie, 
končili ste až po 5. mieste na 800 m na MS ´87 v Ríme. 
„Veď práve! Ako jediné pozitívum losangeleského bojkotu beriem fakt, že som si predĺžila 
kariéru o krásne tri roky a mohla som sa venovať tomu, čo mám dodnes rada.“ 
V poslednom čase sa v súvislosti s vami hovorí viac o svetovom rekorde na osemstovke, ako o unikátnom 
helsinskom zlatom double, aké už žiadna žena na svete nezopakovala. Nemrzí vás to? 
„Ani ja nemám vyjasnené, ktorý môj úspech by som označila za najcennejší – či striebro na 400 
m z olympiády v Moskve 1980, dve zlaté z Helsínk alebo svetový rekord na 800 m. Naozaj 
neviem, čo je viac. Ale ruku na srdce: vždy, keď sa skončí letná sezóna, poviem si – fajn, rekord 
je ešte stále môj.“ 
Nechali by ste sa, už s odstupom času, ešte raz nahovoriť na také šialenstvo, ako na MS v Helsinkách, keď 
ste za sotva 35 minút absolvovali semifinále štvorstovky a vzápätí finále osemstovky? 
„Bolo to náročné, ale určite viac psychicky ako fyzicky. Vedela som, že mám natrénované, som 
zdravá, a preto som si verila, že to zvládnem. Ak by som sa cítila rovnako, asi by som to skúsila 
znovu.“ 
Z mužov zvládol kombináciu 400 m – 800 m úspešne len Kubánec Alberto Juantorena, ktorý bral zlaté na OH 
´76 v Montreale. Zo žien jedine vy v Helsinkách. Prečo sa potom o takéto double už nik nepokúsil? Je to 
naozaj také náročné? 
„Hm... Neviem... Ani Juantorena to nemal také drastické ako ja. Najprv si odkrútil štvorstovku 
od rozbehov až po víťazné finále, a potom takisto osemstovku. Mne však disciplíny kolidovali: v 
jeden deň ráno rozbehy na 400 m a večer na 800 m, na druhý medzibehy na 400 a semifinále na 
800 m a tretí deň semifinále na 400 a finále na 800 m. Juantorena bol môj vzor a vždy som si 
hovorila: kruci, keď to dokázal on, prečo by som to aj ja aspoň neskúsila, veď mám 
natrénované. V súčasnosti už takúto kombináciu neumožňuje časový program veľkých 
šampionátov. Napríklad v Helsinkách sme vedeli, že už na OH v Los Angeles to nebude pre 
časový program možné. Niekto, už neviem kto, mi pred MS, keď som uvažovala, či to skúsiť, 
povedal: bude to asi tvoja posledná takáto šanca.“ 
Akú odmenu ste dostali za svetový rekord na 800 m a dve zlaté a striebro z MS ´83 v Helsinkách? 
„Za rekord, to viem úplne presne, 3000 korún. Za striebro na OH v Moskve 12 000 a za Helsinki? 
Tridsaťtisíc. Ale či za obe zlaté alebo iba za jednu, to už neviem.“ 
Myslíte si, že váš svetový rekord na 800 m sa tiež dožije šesťdesiatky? 
„Určite nie, veď už sa objavujú kandidátky na jeho prekonanie. Najviac som verila mladej 
Keňanke Jelimovej, ktorá sa k nemu priblížila v roku 2008 na 73 stotín. Zaraďujem ju do 
kategórie výnimočných ľudí, ktorí sa narodia len z času na čas. Škoda, že sa potom z atletickej 
scény vytratila.“ 
Máte mníchovskú osemstovku a helsinský supervýkon zaznamenaný na videu alebo DVD?  
„Z rekordného behu na 800 m sa zachovala len časť. Nikomu nenapadlo, že by sa mohlo bežať 
rýchlo a preto nakrútili približne posledných 250 metrov. Po zázname z celého behu pátram 
zatiaľ márne. Z Helsínk je obrázkov veľa, finiš štvorstovky s Táňou Kocembovou bol asi pol 
roka v zvučke relácie Góly – Body – Sekundy. Tieto obrázky mám nahraté.“ 
Ktorý z dvoch najstarších svetových rekordov vydrží dlhšie? Kochovej 47,60 na 400 m z roku 1985 alebo váš 
1:53,28 na 800 m z roku 1983? 
„Maritin sa asi dožije viac. K jej času sa dlhé roky nik ani len nepriblížil a ani v blízkej 
budúcnosti to nevyzerá na zmenu. Patrí mi však ešte jeden starší svetový rekord – halový 49,59 
na 400 m z marca 1982 v Miláne. Ten sa určite dožije tridsiatky.“ 
Za koľko by ste si teraz trúfli zabehnúť štvorstovku a za koľko osemstovku? 
„Zabehnúť by som obe trate zabehla, ale bolo by to desivé. Človek starne a najprv odchádza 
rýchlosť a potom aj sila. Okrem toho, že občas klusám a zacvičím si cviky na brucho a chrbát, 
nič iné nerobím. Netrúfam odhadnúť, ako by sa to skončilo, ale asi by som sa trápila.“ 
Aj po skončení kariéry ste ostali atletike verná. Ako trénerka pracujete dodnes, dokonca ste vychovali 
majsterku sveta na 800 m Ludmilu Formanovú. Čím je pre vás atletika? 
„Som šťastná, že som sa tomuto športu mohla venovať. Je to jedna z najkrajších súčastí môjho 
života. Mám ju rada a niet nad okamihy, keď vidím, ako moji chlapci či dievčatá pekne behajú a 
tešia sa z úspechov.“ 
Ako sa cítite ako šesťdesiatnička?  



„Jubileá veľmi neprežívam, upozornia ma na ne vždy skôr novinári. Človek postupne prichádza 
o priateľov či blízkych, ja si preto želám už iba jediné – zdravie. Rada by som na štadióne vo 
Vodrantoch fungovala ešte zopár rokov v takej kondícií a zdraví, v akej som teraz.“  
KRATOCHVÍLOVÁ O SLOVENKE KLOCOVEJ 
„Lucku poznám už dlho, stretávali sme sa na sústredeniach, keď som trénovala Lídu Formanovú. Veľmi jej 
fandím. Mala som obrovskú radosť z jej výkonu na ME v Barcelone, aj keď to napokon bola len zemiaková 
medaila. Ale bol to ďalší krôčik dopredu. Ak bude zdravá a bude takto postupne napredovať, ďalšie úspechy 
ešte určite prídu.“ 
NAJSTARŠÍ REKORD BOLA NÁHODA 
 Málo chýbalo a najstarší svetový rekord by vôbec neuzrel svetlo sveta. Mníchovskú osemstovku v júli 1983 
brala len ako náplasť na akútnu boľačku. 
„Bola to náhoda, že som ju bežala,“ priznáva aj po rokoch Jarmila Kratochvílová. 
Tesne predtým zabehla v Prahe na domácom šampionáte druhú najrýchlejšiu štvrtku v histórii. Po pretekoch 
dostala ponuku na štart v Mníchove. 
Možností cestovať na západ bolo v tom čase málo, súhlasila. Lákalo ju vidieť Olympijský štadión, nikdy tam 
nebežala. 
Po dvoch hodinách jazdy autom z Prahy dostala kŕč do ľavého stehna. Preľakla sa. Premiérové majstrovstvá 
sveta boli predo dvermi, spomenula si, ako si pred aténskymi ME 1982 natrhla sval. 
Cestou do Mníchova sa preto s trénerom Miroslavom Kváčom dohodla, že namiesto dvojstovky pobeží dve 
kolá. Osemstovka nebola jej hlavná trať, nič ňou nepokazí. Zároveň vedela, že sa v nej veľmi nevytrápi, no 
má na solídny výkon, takže ako správna „socialistická“ športovkyňa neurobí hanbu. Dovtedy absolvovala v 
kariére len asi tri... 
Do mníchovského hľadiska zavítalo bezmála 30-tisíc divákov. Kratochvílová nemala poňatie o medzičasoch, 
tempo vodičiek sa jej však zdalo príliš pomalé. Po 300 metroch sa pustila sama vnohy. 
Prvé kolo za 56,1, druhé za 57,2 sekundy. V cieli šokovala všetkých. Vyhrala s náskokom vyše siedmich 
sekúnd. 
Uznávaný atletický publicista Ladislav Krnáč v knihe Tisíc hviezd spomína, že hlásateľ na štadióne na jej 
rekord vôbec nezareagoval. Ani vtedy, keď čas už hodnú chvíľu svietil na tabuli. 
„Keby som tušila, o čo ide, a mala by som súperku, ktorá by sa naozaj postarala o tempo, mohla 
som dosiahnuť oveľa lepší čas,“ povedala rodáčka z Golčůva Jeníkova svojho času pre tlačovú agentúru 
SITA. 
Avšak aj výkon „na pol plynu“ 1:53,28 min má dnes prívlastok najstarší atletický svetový rekord v 
olympijskej disciplíne. 
HELSINSKÝ DVOJBOJ ZA 33:27,5 MINÚTY 
 Mníchovský svetový rekord dva týždne pred historicky prvými atletickými MS naštrbil jej helsinský súťažný 
program. Do mysle sa vtlačila bláznivá kombinácia: k štvorstovke pridať osemstovku. 
Tretí deň šampionátu bolo na programe semifinále štvrtky a finále osemstovky. Behy delilo od seba menej 
než 35 minút. 
Kratochvílová v pohode vyhrala prvé semifinále na 400 m za 51,08. Štatistici svetovej atletickej federácie 
tvrdia, že medzi dobehom kratších pretekov a štartom dlhších uplynulo presne 33:27,5 minúty. 
„Bolo to ťažšie psychicky než fyzicky,“ spomína na deviaty august 1983 niekdajšia prvá dáma 
československej atletiky. „Po štvrtke som nemala šancu odísť z plochy na rozvičovací štadión. Bol 
ďaleko, nestihla by som to. Niekto mi vybavil výnimku tuším u riaditeľa šampionátu, že som ani 
nemusela do prvej zvolávacej miestnosti na prezentáciu. Bolo mi krušno. Našťastie prišiel za 
mnou na chvíľu masér, jediná spriaznená duša. Potom sa dovalilo už len sedem nažhavených 
súperiek. Viac som spomínala na domov, ako myslela na finále. Hovorila som si: vidíš holka, 
tvoje sestry aj maminka ti vraveli, neriskuj, nechoď do toho. V ušiach mi zneli tieto slová, stále 
som hľadela na jedny zatvorené dvere. Keby sa otvorili a objavila sa v nich mama alebo sestry a 
povedali by, hele, Jarmilo, vykašli sa na to, poď s nami domov, neviem, neviem, čo by som 
urobila. Či by som ich neposlúchla, hoci som si uvedomovala, že predtým som tomu veľa 
obetovala a že táto účasť ma stála veľa driny. Tie dvere vidím stále.“ 
Pásku preťala za 1:54,68 min, s náskokom takmer pol druha sekundy. 
Žiadna osemstovkárka vo finále MS dodnes nebežala svižnejšie. Záverečnú dvojstovku za 27,3 s – rýchlejšie 
než trojica z účastníkov mužského finále na 800 m... 
Na druhý deň vyhrala Jarmila Kratochvílová aj štvorstovku. Za 47,99 s! Ako prvá žena na svete zabehla 
jedno kolo pod 48 sekúnd! 
  
Plachý: Nemusel by prežiť rok 2012 
  



ANKETA ŠPORTU DOKEDY VYDRŽÍ KRATOCHVÍLOVEJ SVETOVÝ REKORD NA 800 METROV 
1:53,28? 
Keď legendárna Jarmila Kratochvílová zabehla 26. júla 1983 na mítingu na Olympijskom štadióne v Mníchove 
svetový rekord na 800 m 1:53,28 (pripomíname, že druhá v cieli Poľka Januchtová zaostala o vyše sedem 
sekúnd...), sotva niekto predpokladal, že tento čas bude figurovať medzi historickými maximami ešte aj na 
začiatku druhej dekády 21. storočia. Dnes je to najstarší atletický svetový rekord pod holým nebom 
dosiahnutý v olympijskej disciplíne. V lete bude mať už 28 rokov! 
ALFONS JUCK 
atletický manažér 
„Určite vydrží ešte niekoľko rokov. Jedinou adeptkou na jeho prekonanie je momentálne Juhoafričanka 
Semenyová. Pravda, okrem rozumnej prípravy musí ostať aj zdravá. Jeden zo základných predpokladov na 
prekonanie tohto rekordu je kvalitný osobný rekord aj na 400 metrov, čo väčšine súčasných bežkýň chýba. 
Ak by niektorá štvrťkárka s osobákom okolo 50 sekúnd prešla na 800 metrov a mala by predpoklady na 
zlepšenie svojej vytrvalostnej rýchlosti, rekord by mohol padnúť.“ 
JOZEFÍNA ČERCHLANOVÁ 
prvá žena pod 2 minúty na 800 m v Československu 
„Ak sa objaví nejaká zázračná a mimoriadne talentovaná bežkyňa, môže padnúť okamžite, ale tomu veľmi 
neverím. Reálnejšie je, že vydrží ešte asi desať rokov, lebo v súčasnosti taká výnimočná bežkyňa, ako bola 
Jarmila, na svete nie je. Šesťdesiatky sa však ten rekordný čas určite nedožije. Kandidátka na jeho 
prekonanie musí byť rýchla, nesmie sa nebáť ani vytrvalosti a musí mať Jarmilinu neuveriteľne pevnú vôľu.“ 
JOZEF PLACHÝ 
slovenský rekordér na 800 m (1969 – 2008) 
„Rekordy sú na to, aby sa prekonávali a skôr či neskôr to bude aj osud Jarmilinho rekordu. V roku 2008 sa 
už k nemu priblížila Keňanka Jelimová a hoci rekordný čas je veľmi kvalitný, nemusel by prežiť olympijský 
rok 2012. Adeptka na svetový rekord musí mať solídnu štvorstovku, aspoň medzi 50 a 51 sekundami, keďže 
o výkone na 800 metrov sa hovorí, že je dvojnásobkom osobného rekordu na štvorstovke plus 10 až 12 
sekúnd.“ 
ROMAN RIŠA 
atletický expert denníka Šport 
„Pred dvoma rokmi, keď sa zjavila Jelimová, myslel som si, že už dlho nevydrží. Keňanka sa však potom 
vytratila zo scény. Momentálne nevidím nikoho, kto by mohol Kratochvílovú prekonať. Jediná má šancu azda 
len ďalšia kométa na osemstovkárskom nebi Semenyová. U nej bude dôležité, ako sa dá dokopy psychicky 
po kauze týkajúcej sa skúmania jej pohlavia. Myslím si však, že Jarmila Kratochvílová môže ďalej pokojne 
spávať – možno ešte jedno desaťročie.“ 
  
V atletike som výborný aktívny divák 
  
Bratislava27. január  (ŠPORT) - Hviezda svetového šprintu MARITA KOCHOVÁ v rozhovore pre Šport: 
„Jarmile odkážte, že šesťdesiatka je len číslo“ 
Ešte sme ani nestihli vysvetliť, prečo jej telefonujeme, keď nás prerušila a zareagovala: „Viem, viem, veď 
hľadám možnosť, aby som jej zablahoželala. Chcela by som sa s ňou už spojiť, ibaže nemám na 
ňu kontakt.“ 
Bývalá skvelá nemecká bežkyňa Marita Kochová, dnes Meierová, udivovala v osemdesiatych rokoch minulého 
storočia atletický svet šprintérskymi schopnosťami. V čase najväčšej slávy ju na jej obľúbenej 400-metrovej 
trati preháňala najmä Jarmila Kratochvílová, ktorá práve včera oslávila životné jubileum 60 rokov. Dôvod, 
vďaka ktorému Marita Kochová veľmi ochotne pristala na rozhovor.  
Ako si spomínate na Jarmilu Kratochvílovú? 
„Ako na výbornú a zároveň moju najvážnejšiu súperku.“ 
Čo vám prvé napadne ako prvé, keď počujete jej meno? 
„Veľa vecí naraz. Bola výborná atlétka, schopná skvele behať všetky disciplíny od 100 do 800 metrov. 
Zároveň však bola skvelý človek, priateľská, so zmyslom pre fair play. Aj to, že bola prvá, ktorá zabehla 
štvorstovku pod 48 sekúnd a drží stále svetový rekord na osemstovke.“ 
Pokladáte ju za svoju najväčšiu súperku na štvorstovke? 
„Určite. V prvých rokoch som súperila s Poľkou Szewinskou, potom som dva-tri roky hľadala konkurenciu, až 
prišla Jarmila.“ 
Aké boli vaše vzťahy? 
„Kamarátske. Na dráhe sme síce boli konkurentky, ktoré si nič nedarovali, ale mimo nej sme vychádzali 
veľmi dobre.“ 
Možno povedať, že ste boli priateľky? 
„Áno. Verím, že aj ona to môže potvrdiť.“ 



Kedy ste sa videli naposledy? 
„Uf, to už bolo naozaj dávno. Nespomeniem si.“ 
Čo by asi bola hlavná téma vášho rozhovoru, keby ste sa po toľkých rokoch znova stretli? 
„Minulosť aj súčasnosť. Zaspomínali by sme si na atletickú kariéru i spoločné súťaže a pobavili sa aj o tom, 
čo teraz robíme. Určite by ma veľmi zaujímalo, ako sa jej darí, lebo trénovať dnes mladých atlétov nie je 
vôbec jednoduché.“ 
Spomeniete si ešte, čo vám napadlo, keď ste sa na svetovom šampionáte v Helsinkách 1983 
dozvedeli, že Jarmila ako prvá atlétka zabehla štvorstovku pod 48 sekúnd? 
„V duchu som jej zložila poklonu za taký výkon. Na druhej strane som tušila, že takýto čas je v jej silách. 
Mala vtedy naozaj výbornú formu. Zároveň som bola trochu smutná, že som v tých pretekoch chýbala. Ja 
som sa v sezóne 1983 zamerala na kratšie šprinty, štvorstovku som nebehala. V Helsinkách som bežala 
stovku a dvojstovku, kým Jarmila štvorstovku a osemstovku. K štvorstovke som sa znova vrátila až v ďalšom 
roku.“ 
Jarmila Kratochvílová v našom rozhovore pri príležitosti jubilea povedala, že často myslí na 
bojkot olympiády 1984 a želala by si, keby sa to dalo zmeniť. Ako bývalá atlétka NDR ste ani vy 
nemohli štartovať v Los Angeles. Je to aj pre vás najhorší okamih vo vašej atletickej kariére? 
„Bezpochyby. Myslím si, že pre nás obe to mohol byť vrchol kariéry, naň sme sa pripravovali. Tento bojkot 
bol určite pre všetkých športovcov z krajín bývalého východného bloku veľký úder. Neprávosť, 
nespravodlivosť, zásah z pozície sily, ktorý nemal žiadny zmysel.“ 
Čo v súčasnosti robíte? 
„Bývam v Krizmowe, päť kilometrov od Rostocku, kde mám obchod s módou.“ 
Vaša bývalá veľká súperka je stále aktívna v atletike. Venuje sa mládeži. Aké je v súčasnosti 
vaše spojenie s atletikou? 
„Som výborný aktívny divák. Nenechám si ujsť žiadnu šancu pozrieť si nejaké podujatie. Som tiež členka 
atletického klubu v Rostocku, aj jeho čestná prezidentka a vďaka tejto funkcii sa príležitostne zúčastňujem 
na rôznych akciách.“ 
Kratochvílová drží na osemstovke najstarší ženský atletický svetový rekord v olympijskej 
disciplíne. Vám vďaka štvorstovke patrí druhý najstarší rekord. Ako dlho vydrží? 
„To si netrúfam predpovedať. Dúfam, že ešte zopár rokov... Momentálne nevidím žiadnu atlétku, ktorá by 
bola schopná ho prekonať. Je tu síce Američanka Sanya Richardsová, ale špičkové atlétky to majú v 
súčasnosti dosť ťažké. Majú totiž veľa podujatí, často súťažia a nemôžu sa koncentrovať len na jeden 
vrchol.“ 
Na záver rozhovoru nás Marita Kochová poprosila, aby sme v jej mene odkázali Jarmile Kratochvílovej: 
„Nedávno som ju videla na fotke, stále vyzerá mlado. Povedzte jej, že nech si zo šesťdesiatky  ťažkú hlavu 
nerobí. Je to len obyčajné číslo.“ 
Určite jej to povie sama, pretože sme jej, samozrejme, dali telefonický kontakt do Golčovho Jeníkova. 
KTO JE MARITA KOCHOVÁ 
NARODENÁ: 18. 2. 1957 vo Wismare (v bývalej Nemeckej demokratickej republike) 
DISCIPLÍNY: šprinty od 100 m do 400 m 
ÚSPECHY: OH 1980 – zlato na 400 m, striebro na 4x400 m, MS 1983 – zlato na 200 m, 4x100 m, 4x400 m, 
striebro na 100 m, ME 1978, 1982 a 1986 – zlato na 400 m 
SVETOVÉ REKORDY: 16 vonku a 14 v hale, prvá žena, ktorá zabehla 200 m pod 22 sekúnd (1979), od 6. 10. 
1985 svetová rekordérka na 400 m časom 47,60 
Posledný tank 
Významný nemecký denník Frankfurter Allgemeine Zeitung (FAZ) vychádzajúci vo svetovom formáte Jarmilu 
Kratochvílovú navštívil v jej pôsobisku a uverejnil o nej celostranový článok pod titulkom Posledný tank. Nie 
náhodou, okrem športovej výnimočnosti bola bývalá česká atlétka veľkou konkurentkou skvelej nemeckej 
šprintérky Marity Kochovej. 
„Staroba je jediné, pred čím nikto neujde,“ komentovala Kratochvílová svoju šesťdesiatku v rozhovore 
pre FAZ, ktorý v materiáli nezabudol pripomenúť, že športovala v „čase studenej vojny a zlatej ére dopingu“. 
„Najlepší doping je tréning. A najlepší dôkaz sú štósy tréningových denníkov. Ukazujú, ako sa 
zvyšovala moja výkonnosť,“ zareagovala hviezda československej atletiky. 
O Kochovej hovorí len v dobrom. „Keď v roku 1985 prekonala môj svetový rekord, vedela som, že 
je v dobrých rukách,“ tvrdí Kratochvílová. Viedla historické tabuľky časom 47,99 s, no Kochová v Canberre 
zabehla 47,60, čo je dodnes druhý najstarší atletický svetový rekord. 
„Je dobré, že tento rekord patrí jej. Ona bola tá, ktorá mi pomohla dosiahnuť to, čo som 
dosiahla,“ cituje denník Jarmilu Kratochvílovú, ktorá kedysi mala vo svojej izbe na stene fotografiu 
nemeckej rivalky. Kochovej podobizeň bolo prvé, čo videla, keď vstávala na tréning, a posledné, keď 
zaspávala po náročnom dni. 
  



Juniorka Kučinová 197 cm, Horák 218 cm a deviaty 
19. ročník Beskydskej latky v skoku do výšky - súhrn výsledkov 
  
TŘINEC 26. januára (SITA) - Iba 18-ročná Ruska Maria Kučinová utvorila na 19. ročníku Beskydskej 
latky, ktorá bola prvým podujatím Moravského výškarského turné, najlepší halový juniorský výkon všetkých 
čias 197 cm. Predchadzajúce maximum - IAAF v juniorskej kategórii oficiálne svetové rekordy neregistruje - 
patrilo od roku 1994 Desislave Alexandrovovej z Bulharska, ktorá na ME v Paríži skočila 196 cm. Víťazka 
vlaňajších premiérových OH mládeže v Singapure Kučinová zároveň utvorila svetový výkon roka. Svoje 
doterajšie osobné maximum 190 cm si v súťaži zlepšila trikrát - na 192, 194 a 197 cm. 
    Petrovi Horákovi nevyšiel ani na tretí raz pokus o splnenie limitu SAZ 226 cm pre halové ME v Paríži. V 
Prahe žijúci a trénujúci výškar skočil iba 218 cm (o 2 cm menej ako jeho tohtosezónne maximum) a obsadil 
9. miesto spoločne s vicemajstrom sveta 2005 Victorom Moyom z Kuby. Pokusy na 222 cm, čo by bol nový 
slovenský výkon roka, mu nevyšli. Súťaž mužov vyhral úradujúci majster Európy z Barcelona 2010 Alexander 
Šustov výkonom 229 cm. 
      Výška - ženy: 1. Maria Kučinová (Rus.) 197 - najlepší juniorský svetový halový výkon a svetový výkon 
roka, 2. Emma Greenová (Švéd.) 188, 3. Ana Šimičová (Chorv.) a Oldřiška Marešová (ČR) obe 185. B-súťaž: 
Lucia Slaničková (SR) 165. 
   Muži: 1. Alexander Šustov 229, 2. Sergej Mudrov (obaja Rus.) 229, 3. Trevor Barry (Bah.) a Jesse 
Williams (USA) obaja 222, ... 9. Peter Horák (SR) 218. 
  
Matušík v hode diskom piaty, Pistorius na 100 m druhý 
Výsledky z majstrovstiev sveta v atletike zdravotne postihnutých športovcov v novozélandskom 
stredisku Christchurch 
  
CHRISTCHURCH 26. januára (SITA) - Na majstrovstvách sveta v atletike zdravotne postihnutých 
športovcov v novozélandskom stredisku Christchurch obsadil slovenský reprezentant Adrián Matušík v hode 
diskom v kategórii F44 (telesne postihnutí) výkonom 47,40 m piate miesto. "Vzhľadom na to, že už piaty 
deň je na antibiotikách, považujem jeho výkon a výsledok za veľmi dobrý,“ komentoval vystúpenie 
svojho zverenca tréner Dušan Dědeček. Zvíťazil Daniel Greaves z Veľkej Británie v novom svetovom rekorde 
58,98, čím prekonal vlastný najlepší výkon o takmer 3,5 m. 
   Matušík mal v piatok nastúpiť ešte na súťaž vo vrhu guľou, ale vedenie slovenskej výpravy sa nakoniec 
rozhodlo neprihlásiť ho. "Podstupoval by zbytočné riziko a s veľmi malou šancou na úspech, keďže 
prišiel o veľkú časť svojej kondície," vysvetlil rozhodnutie vedúci slovenskej výpravy Štefan Čuvala. 
Slovenská minivýprava tak účinkovanie na šampionáte ukončila so ziskom dvoch strieborných medailí, o 
ktoré sa postarala na 100 a 200 m zrakovo postihnutá šprintérka Hana Kolníková. 
   Udalosťou stredy na svetovom šampionáte bola prehra známeho bežca Oscara Pistoriusa z JAR vo finále 
na 100 m T44 (telesne postihnutí) s Američanom Jeromom Singletonom. Obaja dosiahli na stotinu sekundy 
rovnaký čas (11,34), ale cieľová fotografia určila za víťaza reprezentanta  
     Hod diskom (F44): 1. Daniel Greaves (V. Brit.) 58,98 - nový svetový rekord, ... 5. Adrián Matušík 
(SR) 47,40 
  
Na míting Elán aj Američan Porter, prihlášky z 26 krajín 
Organizátorom jubilejného 10. ročníka medzinárodného halového mítingu Elán v rovnomennej 
bratislavskej hale sa hlásia ďalší poprední zahraniční atléti 
  
BRATISLAVA 25. januára (SITA) - Organizátorom jubilejného 10. ročníka medzinárodného halového 
mítingu Elán v rovnomennej bratislavskej hale (nedeľa 30. januára) sa hlásia ďalší poprední zahraniční atléti. 
Výborná konkurencia sa črtá v behu mužov na 60 m prekážok. Medzi prihlásenými figuruje bývalý 
vysokoškolský majster USA Jeff Porter s osobným rekordom 7,63. Dvadsaťpäťročný Američan na vlaňajších 
halových majstrovstvách krajiny získal bronz. Vážnych konkurentov bude mať vo vicemajstrovi Európy 2009 
do 22 rokov Giannim Frankisovi (os. rekord 7,76) z Veľkej Británie, jeho krajanovi Nickovi Gaylovi (7,79) a 
Fínovi Juhovi Sonckovi (7,70), účastníkovi halových ME 2005 a 2009 a ME 2006 a 2010. Pre slovenskú 
jednotku Matúša Janečka (účasť ešte nepotvrdil) ideálna konštelácia na splnenie limitu SAZ 7,78 na halové 
ME v Paríži. 
   Kvalitné štartové pole ponúkne mužská osemstovka. V štartovej listine figurujú Lotyš Dmitrijs Jurkevičs 
(1:46,44). Vitalijs Kozlovs z Litvy (1:46,58), britský účastník halových MS 2010 v Dauhe Ed Ashton (1:47,02) 
a finalista halových ME 2005 Antoine Martiak (1:45,67). V trojskoku mužov pribudol k trojici špičkových 
Kubáncov - bronzovému z MS 2009 v Berlíne Alexisovi Copellovi (osobný rekord 17,65 m), halovému 
vicemajstrovi sveta 2008 a bronzovému z halových MS 2010 Arniemu Giratovi (17,62 m), dvojnásobnému 



vicemajstrovi sveta (2003, 2005) a vlani druhému aj na halových MS v Dauhe Yoandrisovi Betanzosovi 
(17,69 m) - finalista minuloročných ME v Barcelone Yochai Halevi z Izraela (16,76). 
   Ozdobou šprintu žien na 60 m bude strieborná na stovke na vlaňajších Hrách Commonwealthu v indickom 
Naí Dillí Katherine Endacottová, ktorá získala aj zlato v štafete na 4 x 100 m. Jej osobný rekord na 60 m má 
hodnotu 7,34 sekundy. 
   Organizátori bratislavských pretekov v tomto roku spolupracujú s mítingami vo Viedni (1. 2.) a Linzi (3.2.). 
Vzhľadom na malý počet kvalitných podujatí v stredoeurópskom regióne predpokladajú veľký záujem 
atlétov. Zatiaľ evidujú prihlášky takmer 150 atlétov z 26 krajín troch kontinentov (Európa, Amerika, Afrika). 
Podľa riaditeľa mítingu Elán Imricha Ozoráka chcú najlepších slovenských atlétov motivovať finančnou 
prémiou za splnenie limitu na halové ME v Paríži alebo za prekonanie rekordu podujatia. 
   Na jubilejnom 10. ročníku bratislavského halového mítingu v nedeľu 30. januára od 15.00 h budú muži 
súťažiť v 7 disciplínach (60 m, 400 m, 800 m, 1500 m, 60 m prek., diaľka, trojskok) a ženy v 6 disciplínach 
(60 m, 400 m, 800 m, 60 m prek., diaľka, trojskok). 
  
Kolníková na atletických MS aj na 100 m strieborná 
Výsledky z MS v atletike zdravotne postihnutých športovcov v novozélandskom meste 
Christchurch 
  
CHRISTCHURCH 25. januára (SITA) - Slovenská zrakovo postihnutá šprintérka Hana Kolníková si na 
majstrovstvách sveta v atletike zdravotne postihnutých športovcov v novozélandskom meste Christchurch 
vybojovala už svoju druhú medailu. V nedeľu skončila na 200 m druhá, rovnaká pozícia jej patrila aj v 
utorkových pretekoch na polovičnej trati. V rozbehoch dosiahla v kategórii T12 najkvalitnejší čas 12,80, vo 
finále ho dokázala ešte vylepšiť na 12,75, ale nakoniec jej titul a zlatá medaila ušli o 2 stotiny sekundy. "Som 
spokojná, veď za posledný rok som urobila výrazný pokrok," komentovala výsledok 21-ročná zverenkyňa 
trénera Jána Surgáča. Na paralympijských hrách v Pekingu 2008 zvíťazila na 100 m časom 12,87 v B-finále, 
celkovo teda skončila piata. 
   Výsledky finále behu žien T12 na 100 m: 
   1. Elizabeth Cleggová (V.Brit.) 12,73, 2. Hana Kolníková (SR) 12,75, 3. Eva Nguiová (Šp.) 12,96 
  
Na Morave výškarská elita, štartuje aj Horák 
Peter Horák sa na Moravskom výškarskom turné bude pokúšať o splnenie limitu SAZ na halové 
ME v Paríži 
  
TŘINEC 25. januára (SITA) - Tohtoročné Moravské výškarské turné, na ktorom bude štartovať aj  Peter 
Horák, bude opäť dvojdielne - 26. januára sa v Třinci uskutoční 19. ročník Beskydskej latky a 28. a 29. 
januára 12. ročník Hustopečského skákání. Vystúpenia špičkových výškarov a výškarok na 7. ročníku turné 
bude na oboch podujatiach opäť sprevádzať hudba. 
   Stredajšia Beskydská latka v Třinci ponúkne od 17.00 h opäť kvalitné zápolenie. Nebude chýbať chýrny 
Američan Jesse Williams. Jeho osobný rekord v hale je 236 cm a vonku 234 cm. Patrí do prvej šestky 
najlepších svetových výškarov, bol piaty na halových MS 2010 v Dauhe. Na sever Moravy pricestuje aktuálny 
majster Európy z Barcelony Alexander Šustov, ktorý v tomto roku vedie svetové halové tabuľky výkonom 
232 cm. Dvadsaťšesťročný Rus bude patriť aj k favoritom na celkové prvenstvo v Moravskom výškarskom 
turné, ktorého určí súčet výkonov v Třinci a Hustopečiach. Okrem Šustova sa o konečný triumf budú 
uchádzať aj strieborný z halových ME 2009 v Turíne Rus Alexej Dmitrik a najlepší český výškar Jaroslav 
Bába, tretí na OH 2004. Prekvapiť môžu bahamský medailista Hier Commonwealthu Trevor Barry alebo 
juniorský majster Európy 2009 Sergej Mudrov z Ruska. Jeho krajan Ivan Uchov nebude ašpirovať na celkové 
prvenstvo, keďže skákať bude iba v sobotu v Hustopečiach (začiatok o 17.00 h),  
   ale halový majster Európy (2009) a sveta (2010) s osobným rekordom 240 cm je najväčšou hviezdou 
turné. 
   Medzi ženami je jednoznačne adeptkou na triumf v turné jediná medailistka z Barcelony 2010, ktorá bude 
súťažiť aj v halovej sezóne, Švédka Emma Greenová. Prekvapiť môžu víťazka olympijských hier mládeže zo 
Singapuru Ruska Maria Kučinová alebo bronzová z Ázijských hier 2010 v čínskom Kuangčou Anna Ustinovová 
z Kazachstanu (osobný rekord 193 cm). 
   Peter Horák, ktorý od minulej jesen trénuje v Prahe v skupine kouča Jana Janků, absolvuje na Moravskom 
výškarskom turné svoj tretí a štvrtý štart v halovej sezóne 2011. Na oboch doterajších súťažiach - v 
Podbrezovej a Ostrave - prekonal 220 cm. Limit SAZ na halové ME v Paríži má hodnotu 226 cm a táto méta 
bude aj Horákovým cieľom. 
   Víťazi na oboch mítingoch získajú po 1000 dolárov a rovnakú sumu zinkasujú aj celkoví šampióni. 
Rekordérmi mítingov sú v Třinci Ivan Uchov z Ruska (234 cm v roku 2010) a Chorvátka Blanka Vlašičová 



(201 cm v roku 2010), v Hustopečiach tiež Uchov (237 cm v roku 2010) a Nemka Ariane Friedrichová (200 
cm v roku 2009). 
  
Janeček: „Verím, že sa ešte zlepším“ 
 Matúšovi Janečkovi chýbali na limit na halové ME v iba 3 stotinky 
  
   JABLONEC NAD NISOU 24. januára (SITA) - Matúš Janeček obsadil vo finále behu na 60 metrov 
prekážok na 39. ročníku medzinárodného atletického mítingu Jablonecká hala 3. miesto časom 7,87 
sekundy. Dvadsaťpäťročný zverenec českého trénera Luďka Svobodu však bol rýchlejší v rozbehoch, kde mu 
namerali čas 7,81 sekundy, ktorým si vyrovnal osobný rekord. Za limitom Slovenského atletického zväzu 
(SAZ) na marcové halové majstrovstvá Európy v Paríži zaostal iba o tri stotinky sekundy. Janeček absolvoval 
preteky v Jablonci z plného tréningu, len nedávno sa vrátil zo sústredenia v poľskom olympijskom stredisku 
v Spale. 
   „Rozbeh mi celkom vyšiel, ale urobil som zopár chybičiek, pre ktoré mi ušiel limit o tie tri 
stotinky,“ uviedol 25-ročný Matúš Janeček. „Nevydaril sa mi napríklad štart, lebo štartér nás dlho 
držal v blokoch, na čo napríklad doplatil Slaven Dizdarevič. Mysleli sme si, že pri druhom 
pokuse bude rýchlejší, ale zmýlili sme sa a som preto rád, že som štart neulial. Ďalšie chyby boli 
v závere môjho rozbehu, vôbec mi nevyšiel finiš. Už pred finále som sa necítil dobre. Neviem, či 
pre zlý vzduch v hale, ale bol som malátny, točila sa mi hlava a nemal som síl na rozdávanie. 
Okrem toho som po štarte podbehol hneď prvú prekážku a na tretej i štvrtej som mal kolíziu. 
Verím, že chýbajúce stotinky niekde zlikvidujem. Ešte zďaleka nie som v ideálnej forme, v 
Jablonci som bežal z plného tréningu. Teraz si potrebujem trochu oddýchnuť.“ 
  
Prienik  Kršákovej do historickej desiatky 
Halové atletické majstrovstvá Bratislavy  
  
BRATISLAVA 23. januára (SITA) - Halový atletický šampionát Bratislavy priniesol tri zápisy do prvej 
desiatky slovenských historických tabuliek. O dva sa postarala šprintérka Lenka Kršáková z Interu Bratislava. 
Časom 7,60 sekundy si o desatinu vylepšila osobný rekord a dostala sa na 9. miesto v slovenskej histórii. 
Zverenkyňa trénera Kristiána Cupáka si osobné maximum vylepšila aj na dvojstovke o 11 stotín na 25,02 a v 
tabuľkách jej patrí ôsma priečka. V guli žien vyhrala svetová rekordérka pod holým nebom v kategórii 
sluchovo postihnutých Ivana Krištofičová (Slávia UK) výkonom 14,09 m a posunula sa na 6. miesto 
slovenských historických tabuliek. Zaujalo aj jednostotinové zlepšenie víťaza behu mužov na 60 m Vladimíra 
Šimíka (Slávia STU) na 6,96. Jaroslav Dobrovodský (Slávia UK), ktorý patrí medzi širší okruh adeptov pre 
účasť na halových ME v Paríži, vyhral diaľku (734, absolvoval len dva pokusy) aj trojskok (15,77). 
      Mužské kategórie (najlepšie výkony) - 60 m: 1. Šimík (Slávia STU Bratislava) 6,96, 200 m: 1. 
Navrátiil (ČR) 22,64, 2. L. Husár (MŠK Vranov n/T.) 22,85, 3000 m: 1. Čaladík (Pyxida Č. Kľačany) 9:14,91, 
60 m prek.: 1. Ad. Novosád (Slávia UK Bratislava) 8,46, diaľka: 1. Dobrovodský (Slávia UK) 734, trojskok: 1. 
Dobrovodský 15,77, 2. Koch (obaja Slávia UK) 14,49. 
   Ženské kategórie (najlepšie výkony) - 60 a 200 m: 1. Kršáková (Inter Bratislava) 7,60 a 25,02, 400 
m: 1. Kutrová 59,22, 1500 m: 1. Šaršonová (obe ČR) 4:42,33, výška: 1. Srnková (Slávia STU) 177, 2. 
Horňáková 169, 3. Kažimírová (obe Slávia UK) 165, žrď: 1. Krajnáková (Akademik TU Košice) 311 (má iba 14 
rokov), trojskok: 1. Beskrovnaja (Slávia UK) 12,78, guľa: 1. Krištofičová (Slávia UK) 14,09, 2. K. Čaklošová 
(Spartak Dubnica n/V.) 12,76. 
  
Lazor a Klúčarová najlepší na šampionáte v Nyíregyháze 
Prvý raz v histórii sa regionálny halový atletický šampionát východoslovenskej oblasti 
uskutočnil v maďarskej Nyíregyháze 
  
NYÍREGYHÁZA 23. januára (SITA) - Prvý raz v histórii sa regionálny halový atletický šampionát 
východoslovenskej oblasti uskutočnil v maďarskej Nyíregyháze. Výsledky vo všetkých behoch okrem 
päťdesiatky ovplyvnili ostré zákruty iba 150-metrov dlhého trojdráhového oválu. Najlepšie výkony preto 
zaznamenali šprintéri na 50 m Martin Lazor zo ŠK Comenium Michalovce (6,13) a Stanislava Klúčarová zo AK 
Slávia TU Košice (6,79), ktorá navyše aj v nevýhodných podmienkach dosiahla solídny výsledok aj na 200 m 
(26,25). V skoku do výšky zaujala výkonom 164 cm 15-ročná Bardejovčanka Dagmar Karaffová. 
   Z výsledkov: 
   Mužské kategórie (najlepšie výkony) - 50 m: 1. Lazor (ŠK Comenium Michalovce) 6,13, 1500 a 3000 m: 1. 
Sahajda (TJ Obal servis Košice) 4:15,90 a 9:12,01 



   Ženské kategórie (najlepšie výkony) - 50 a 200 m: 1. Klúčarová (Slávia TU Košice) 6,79 a 26,25, 3000 m: 
1. Vnenčáková (AO Svit) 10:56,30, výška: 1. D. Karaffová (ŠŠK Bardejov) 164. 
  
Mokráš zdolal na 60 m Švondrka, dva triumfy Šibovej 
Z výsledkov regionálneho halového atletického šampionátu stredoslovenskej oblasti 
  
BRATISLAVA 23. januára (SITA) - Na regionálnom halovom atletickom šampionáte stredného Slovenska 
v bratislavskom Eláne zdolal vo finále behu na 60 m štvorstovkár Juraj Mokráš (7,04), ktorý sa však už 
venuje aj bobom, svojho oddielového kolegu z dubnického Spartaka a vlaňajšieho majstra SR na stovke 
Jozefa Švondrka (7,10). Zverenec trénera Zdeňka Hrbáčka, ktorý je však ešte stále v plnej príprave, si potom 
prehru na 60 m vynahradil triumfom v behu na 200 m časom 22,96. V súťažiach žien zaznamenala dve 
prvenstvá Bardejovčanka v službách VŠC Dukla Vladimíra Šibová. Bola najrýchlejšia na oboch šesťdesiatkach 
- hladkej za 7,89 a aj prekážkovej za 9,05 sekundy. 
   Z výsledkov: 
   Mužské kategórie (najlepšie výkony) - 60 m: 1. Mokráš (Spartak Dubnica n/V.) 7,04, 2. Hrabinec (ČR) 7,07 
(v rozbehu 7,06), 3. Švondrk (Dubnica) 7,10 (v rozbehu 7,03), 200 m: 1. Švondrk (Dubnica) 22,96, 400 m: 
1. Marek Vajdík (Orava Dol. Kubín) 51,49, 60 m prek.: 1. Ad. Novosád (Slávia UK Bratislava) 8,33, výška: 1. 
Bašo (Sparta Pov. Bystrica) 200, žrď: 1. Chlebík (ČR) 476, 2. Krajňák (Akademik TU Košice) 471, guľa: 1. 
Pauer (Sparta Pov. Bystrica) 16,05. 
   Ženské kategórie (najlepšie výkony) - 60 m: 1. Šibová (VŠC Dukla B: Bystrica) 7,89, 200 m: 1. Plešavská 
(Dubnica) 26,22, 400 m: 1. Hálová (ČR) 59,41, 1500 m: 1. Maníková (Dubnica) 5:02,31, 3000 m: 1. 
Prečúchová (UMB B. Bystrica) 10:52,92, 60 m prek.: 1. Šibová (Dukla) 9,05, 2. Bytyqiová (Dubnica) 9,09, 
výška: 1. Weigertová (Slávia ŠŠ Trenčín) 163, žrď: 1. Sľúková (Dubnica) 352, diaľka: 1. Chrebetová 
(Dubnica) 558, guľa: 1. K. Čaklošová (Dubnica) 12,16. 
  
Prekážkar Janeček tri stotinky od limitu na halové ME 
Matúš Janeček obsadil vo finále behu na 60 metrov prekážok na 39. ročníku medzinárodného 
atletického mítingu Jablonecká hala 3. miesto  

JABLONEC NAD NISOU 23. januára (SITA) - Matúš Janeček obsadil vo finále behu na 60 metrov 
prekážok na 39. ročníku medzinárodného atletického mítingu Jablonecká hala 3. miesto časom 7,87 
sekundy. Dvadsaťpäťročný zverenec českého trénera Luďka Svobodu však bol rýchlejší v rozbehoch, kde mu 
namerali čas 7,81 sekundy, ktorým si vyrovnal osobný rekord. Za limitom Slovenského atletického zväzu 
(SAZ) na marcové halové majstrovstvá Európy v Paríži zaostal iba o tri stotinky sekundy. Janeček absolvoval 
preteky v Jablonci z plného tréningu, len nedávno sa vrátil zo sústredenia v poľskom olympijskom stredisku 
v Spale. 
   Prekážkarskú šesťdesiatku vyhral v Jablonci Janečkov tréningový partner, najlepší Európan Petr Svoboda v 
najlepšom tohtoročnom svetovom výkone 7,56 sekundy (v rozbehu 7,59). 
   Z výsledkov: 
   Muži - 60 m: 1. Žilka (ČR) 6,78,... 4. Matúš Mentel 7,02 (v IV. rozbehu 1. za 7,08), v I. rozbehu 3. Slaven 
Dizdarevič (SR) 7,24, 60 m prek.: 1. P. Svoboda 7,56 - svetový výkon roka, 2. Sajdok (obaja ČR) 7,84, 3. 
Matúš Janeček (SR) 7,87 (v I. rozbehu 2. za 7,81), B-finále: 2. Slaven Dizdarevič (SR) 8,17. 
   Ženy - 400 m: 2. Monika Ivánková (SR) 59,76. 

  
Charfreitagov svetový výkon roka v Normane 
Libor Charfreitag vyhral v sobotu súťaž v hode bremenom na halovom atletickom mítingu J. D. 
Martin Invitational v Normane 
  
NORMAN 22. januára (SITA) - Kladivársky majster Európy Libor Charfreitag vyhral v sobotu súťaž v hode 
bremenom na halovom atletickom mítingu J. D. Martin Invitational v mesyte Norman v americkom štáte 
Oklahoma v najlepšom tohtoročnom svetovom výkone 24,51 m. Tridsaťtriročný Trnavčan vylepšil svoje 
minulotýždňové sezónne maximum z mítingu Texas Tech Invitational v americkom Lubbocku o 1,06 m. 
   "Cítil som sa skvele, bol som opäť plný energie. Všetky merané hody som mal za 24 metrov. 
Verím, že o dva týždne na mítingu Findlay Open pokorím aj 25-metrovú hranicu," uviedol Libor 
Charfreitag. "Mali by štartovať už aj obaja najlepší Američania Kruger a Porter, takže k dobrému 
výkonu ma môže dotlačiť aj kvalitná konkurencia. Teraz sme v Normane hádzali iba piati." 
   Hod bremenom, ktoré váži približne 15,75 kg, je v zámorí tradičnou halovou doplnkovou disciplínou 



kladivárov. Slovenský reprezentant je v nej držiteľom najlepšieho európskeho výkonu histórie 25,68 m z roku 
2005, najlepší svetový halový výkon patrí Američanovi Lancovi Dealovi - 25,86 m. 
  
Litva zabehol piaty najlepší výkon v hale na 500 m v SR 
 Dušan Litva v Prahe na halových pretekoch zabehol 500 m za 1:06,82 min - spresnené 
  
  PRAHA 22. januára (SITA) - V Prahe žijúci a trénujúci slovenský strednotratriar Dušan Litva testoval 
svoju formu na piatkových verejných halových pretekov na Strahove. V netradičnom behu na 500 metrov 
dosiahol čas 1:06,82 min a vo svojom rozbehu skončil štvrtý. V ére samostatnosti ide o piaty najlepší 
slovenský výkon v tejto disciplíne. Rýchlejší ako 21-ročný Litva, ktorý behá za pražskú Duklu, boli iba Marcel 
Lopuchovský v roku 2001 (1:03,29), Dušan Páleník (1:05,40 v roku 2010), František Pitoňák (1:05,43 v roku 
2000) a Ján Beňa (1:06,16 v roku 2010). Pred týždňom si strednotratiar pochádzajúci z Liptovského Mikuláša 
testoval v Prahe formu na 600 metrov, dosiahol čas 1:22,86 min. 
  
Tajomnú ženu ženie neznámy motív 
Šprintérka zo Srí Lanky ANOMA SOORIYAARACHCHIOVÁ by mohla v budúcnosti reprezentovať 
Slovensko  
  
BRATISLAVA 22. januára (ŠPORT) - Slovenská šprintérka európskej úrovne? Nereálne? A 
možno ani nie. Naša atletika má šancu získať exotickú posilu. Zo Srí Lanky. 
Anoma Sooriyaarachchiová sa na Slovensku objavila vlani v auguste na Atletickom moste v Dubnici nad 
Váhom. „Oslovil nás jeden z partnerov mítingu s prosbou, či by sme jej nepomohli. Prebrali sme 
všetky aspekty jej pôsobenia v našom klube a napokon sme súhlasili aj s prihliadnutím na to, že 
by mohla byť prínosom pre slovenský šprint. Neodmietame ani myšlienku, že by v budúcnosti 
reprezentovala aj našu krajinu,“ poznamenal prezident dubnického Spartaka a známy atletický manažér 
Alfons Juck.  
Šprintérka s ťažko vysloviteľným priezviskom bežala na svetovom šampionáte v Edmontone 2001 v 
srílanskej štafete na 4x100 metrov. Kvartetu, ktorého líderkou bola vtedy už slávna Susanthika 
Jayasingheová, ušiel postup do finále len o vlások. Čas 43,89 je však už takmer desaťročie národným 
rekordom. 
V Sooriyaarachchiovej sľubnej kariére však po roku 2002, keď reprezentovala svoju krajinu na Hrách 
Commonwealthu v Manchestri a Ázijských hrách v Busane, nastal radikálny obrat. Podobne ako 
Jayasingheová aj ona sa dostala do nemilosti srílanských športových funkcionárov. Kým striebornú zo 
sydneyskej olympiády na 200 m atakovali najmä z politických dôvodov, o Sooriyaarachchiovej problémoch 
nie sú známe nijaké podrobnosti. Zo strohých správ v srílanských médiách (napríklad Sunday Observer z 1. 
mája 2005) však možno vydedukovať, že ktosi sa voči Anome nezachoval férovo. 
Ani jej nový klubový šéf Alfons Juck sa o tejto téme nechce veľmi baviť: „Viem, že zo Srí Lanky 
neodchádzala s najlepšími dojmami a svoju vlasť už nechce reprezentovať.“ 
Nádejná šprintérka našla azyl vo Walese, usadila sa v Cardiffe a začala behať za miestny klub UWIC. 
Dosiahla celkom solídne časy – halovú šesťdesiatku za 7,51, stovku pod holým nebom za 11,70 a s 
podporou vetra ešte o 7 stotiniek rýchlejšie. Nesmierne ctižiadostivá Anoma však chce oveľa viac a dúfa, že 
jej k tomu pomôžu na Slovensku. 
„Je ochotná podstúpiť akúkoľvek drinu, len aby sa zlepšila,“ zdôraznil Sooriyaarachchiovej nový 
slovenský tréner Kristián Cupák. „Hoci vlani dovŕšila tridsiatku, stále verí, že má pred sebou ešte 
veľa. Má obrovskú vôľu i chuť na sebe pracovať. Motív, ktorý ju tak neuveriteľne ženie 
dopredu, ostáva pre mňa zatiaľ neznámy, odpovedi sa vyhýba.“ 
Kouč, ktorý sa stará aj o kondičnú prípravu tenistky Magdalény Rybárikovej, odhaduje, že jeho srílanská 
zverenkyňa môže zabehnúť stovku za 11,50 a dvojstovku hlboko pod 24 sekúnd.  
Anoma Sooriyaarachchiová trénuje v skupine s majsterkou Slovenska Barborou Šimkovou, účastníčkou 
vlaňajších juniorských MS Lenkou Kršákovou, Erikou Bršelovou a nádejným Vladimírom Šimíkom. „Myslím 
si, že v Anome máme vážnu kandidátku pre účasť na európskom šampionáte v Helsinkách v 
roku 2012. Pravda, ak vytrvá vo svojom tréningovom úsilí a získa aj slovenské občianstvo,“ 
podotkol tréner Cupák. 
MIMOEURÓPSKE ŠPRINTÉRKY V EURÓPSKYCH SLUŽBÁCH 
MERLENE OTTEYOVÁ (od roku 2002 Slovinsko) – pôvod: Jamajka, osobný rekord na 100 m: 10,74 
VERONIQUE MANGOVÁ (od roku 2004 Francúzsko) – pôvod: Kamerun, osobný rekord na 100 m: 
11,11 
EZINNE OKPARAEBOVÁ (od roku 2007 Nórsko) – pôvod: Nigéria, osobný rekord na 100 m: 11,23 



DIGNA LUZOVÁ-MURILLOVÁ (od roku 2009 Španielsko) – pôvod: Kolumbia, osobný rekord na 100 
m: 11,35 
  
Potvrdené: na halový míting Elán prídu špičkoví kubánski trojskokani 
„Ahojte, tu je Sotomayor“ 
  
BRATISLAVA 22. januára (ŠPORT) - "Ahojte, tu je Sotomayor. Dúfam, že sa vám darí dobre. 
Chcel by som vám na preteky v Bratislave ponúknuť niekoľko atlétov,“ napísal nedávno v maili 
svetový rekordér v skoku do výšky Javier Sotomayor riaditeľovi mítingu Elán (30. januára) Imrichovi 
Ozorákovi.  
Záujem Kubáncov ho potešil, ale veľmi neveril, že prijmú ponúknuté skromné podmienky. „Nemáme 
peňazí nazvyš. Nijaké štartovné, nijaké prémie za výkony, mohli sme im ponúknuť iba podiel na 
zaplatení časti leteniek,“ priznal Ozorák. 
O to viac ho prekvapilo, keď v utorok večer dostal od legendárneho Sotomayora ďalší mail so žiadosťou o 
oficiálne pozvanie na bratislavský míting pre celú skokanskú časť kubánskej atletickej reprezentácie, ktorá 
onedlho priletí do Európy na halovú časť sezóny.  
Pozvanie na Sotomayorovu mailovú adresu odišlo, takže atletickí fajnšmekri na mítingu Elán sa  
môžu tešiť na trojicu špičkových kubánskych trojskokanov – bronzového z MS 2009 v Berlíne Alexisa 
Copella (osobný rekord 17,65 m), halového vicemajstra sveta 2008 a bronzového z halových MS 2010 
Arnieho Girata (17,62 m), dvojnásobného vicemajstra sveta (2003, 2005) a vlani druhého aj na halových 
MS v Dauhe Yoandrisa Betanzosa (17,69 m) a tiež diaľkara Wilfreda Martíneza (831 cm), piateho z OH 
2008 v Pekingu. 
„Vzťahy organizátorov mítingu Pravda – Televízia – Slovnaft s Kubáncami boli vždy 
nadštandardné. Chodili k nám veľmi radi, lebo sme vždy vzali celú skupinu a nielen najväčšie 
hviezdy, akou bol napríklad Alberto Juantorena,“ vysvetlil Imrich Ozorák.  
Aj legendárny výškar Javier Sotomayor štartoval na bratislavskej „pétéeske“ viackrát, na Pasienkoch skočil 
najviac v júni 1989, keď vyhral výkonom 237 cm. 
GABRIEL BOGDÁNYI 
  
Sen o New Yorku pod 3 hodiny 
Tenista DOMINIK HRBATÝ pobeží v marci v Bratislave prvý polmaratón v živote 
  
Tenista Dominik Hrbatý onedlho absolvuje prvý polmaratón v živote. Za miesto svojej premiéry 
si vybral marcový 6. ročník bratislavského mestského maratónu.  
„Niekde začať treba a najlepšie je – doma. Teraz polmaratón, o rok možno maratón,“ 
poznamenal 33-ročný Bratislavčan, ktorý z pozície ambasádora ČSOB Bratislava Marathon 2011 pozýva na 
bežecký víkend v slovenskej metropole aj z veľkoplošných plagátov.  
  
Zdolanie vyše 21-kilometrovej štreky bude jeho prvým krokom k splneniu ďalšej veľkej športovej méty. Túži 
pokoriť kráľovskú vytrvaleckú trať. A nie hocikde, ale rovno v New Yorku! „A mojím ďalším snom je 
zabehnúť tento maratón pod tri hodiny,“ vyhlásil Dominik odhodlane. 
O Hrbatom je známe, že vždy patril k fyzicky najlepšie pripraveným tenistom. Pozitívny vzťah k behu v ňom 
vypestoval kondičný tréner Ivan Gabovič. Ten si už svoju premiéru na Newyorskom maratóne odbil vlani a 
svojimi zážitkami preň nadchol aj niekdajšiu svetovú tenisovú dvanástku. 
„Dominova cesta do New Yorku bude ešte dlhá, ale on na to jednoznačne má,“ pripomenul 
Gabovič. Upozornil však, že maratón si vyžaduje systematickú prípravu, a kým Hrbatý ešte definitívne 
neukončil tenisovú kariéru – hrá rôzne ligové súťaže a challengerové turnaje – dovtedy pre neho ostáva 
maratón tabu.  
„Ak by som v Bratislave zvládol polmaratón za 1:30 h, bolo by to skvelé, ale musel by som 
bežať v tempe 4:05 až 4:10 na kilometer. Myslím si, že 10 až 15 kilometrov by som to takto 
vydržal, ale čo ďalej, neviem. Zatiaľ som totiž viac ako 15 kilometrov v jednom kuse nezabehol. 
Preto začnem asi pomalšie a potom uvidím, čo sa bude diať. Čas medzi 1:40 až 1:45 h by však 
mal byť v mojich silách,“ načrtol Dominik Hrbatý svoju taktiku a cieľ pre bratislavský polmaratón. 
Kouč Ivan Gabovič je optimista a verí, že v päťminútovom tempe jeho zverenec trať bez väčších problémov 
zvládne. 
Súťažne bežal Hrbatý doteraz najviac necelých 12 km na Národnom behu Devín – Bratislava: „Ani som sa 
poriadne nerozbehol a už som bol v cieli. Mal som vtedy pocit, že by som pokojne zvládol aj 
dvojnásobnú porciu.“ 



Hrbatého behanie baví. „Človek spozná mnoho zaujímavých ľudí – od celkom obyčajných po 
celebrity. Úžasné však je, že na trati sme si všetci rovní. Samozrejme, na behoch ma láka aj 
súťaživosť, rivalita. Počul som o družstvách, ktoré mali v súťaži štafiet v rámci bratislavského 
maratónu iba jediný cieľ – zdolať daviscupový tím s Hrbatým.“ 
  
MELICHEROVEJ STÁVKA 
Riaditeľ bratislavského mestského maratónu Jozef Pukalovič a slovenská rekordérka v maratóne Ľudmila 
Melicherová uzavreli stávku. Ak 46-ročná rodáčka z Fiľakova prekoná najlepší slovenský veteránsky výkon 
3:02:56 h Ľudmily Šuniarovej (v Čadci 1992) v kategórii žien nad 45 rokov, zinkasuje špeciálnu prémiu 111 
eur. Ak pokorí aj trojhodinovú hranicu, môže sa tešiť dokonca na dvojnásobok. 
BRATISLAVSKÝ MARATÓN VO FAKTOCH 
TERMÍN: 25. – 27. marca 2011 
POČET SÚŤAŽÍ: 8 (maratón, polmaratón, štafety, hobby beh, detské behy, súťaž lezúňov, súťaž in-line 
korčuliarov, beh barmanov) 
CENTRUM PRETEKOV (nové): priestor medzi novou budovou SND a Euroveou 
POČET PRIHLÁSENÝCH (k 19. 1.): celkovo 1304, na maratón 343, na polmaratón 549 
GABRIEL BOGDÁNYI 
  
Cez víkend regionálne šampionáty, východ v Nyíregyháze 
V sobotu sa na Jabloneckej hale predstavia ďalší dvaja adepti na letenku na halové ME v Paríži 
- Matúš Janeček a Viliam Papšo 
  
BRATISLAVA 21. januára (SITA) - Slovenská halová atletická sezóna pokračuje cez víkend ďalšími tromi 
regionálnymi šampionátmi. V sobotu budú od 10.30 h v bratislavskom Eláne bojovať o tituly Stredoslováci, v 
nedeľu sa na rovnakom mieste uskutočnia od 11.00 h majstrovstvá Bratislavy a východné Slovensko si za 
dejisko svojho šampionátu vybralo maďarskú Nyíregyházu (v sobotu o 10.40 h). 
   Limit na marcové halové majstrovstvá Európy v Paríži zatiaľ nemá splnený nik. Z osmičky adeptov sa zatiaľ 
predstavili len výškar banskobystrickej Dukly Peter Horák (zatiaľ 220 cm) a diaľkar - trojskokan Jaroslav 
Dobrovodský zo Slávie UK Bratislava. V sobotu absolvujú premiéru na Jabloneckej hale ďalší dvaja - Matúš 
Janeček a Viliam Papšo, obaja prekážkari dubnického Spartaka. Janeček , ktorý od jesene trénuje u 
Luďka Svobodu spolu s európskou jednotkou nad vysokými prekážkami Petrom Svobodom, sa pokúsi o limit 
SAZ na 60 m prekážok (7,78). "Matúš chce zaútočiť na limit a k tomuto výkonu by sa rád priblížil aj 
náš slovenský viacbojár Slaven Dizdarevič, ktorého osobák má hodnotu 7,94," napísal na 
internetovej stránke svojej tréningovej skupiny kouč Luděk Svoboda. Do Jablonca sa za limitom vybral aj 
ďalší Papšo zo skupiny trénera Kamila Nosiana. 
   Ďalší štyria adepti na parížsku letenku začnú halovú sezónu neskôr: sestry - skokanky Dana a Jana 
Velďákové 30. januára na jubilejnom 10. ročníku medzinárodného mítingu Elán v Bratislave, osemstovkár 
Jozef Pelikán 1. februára vo Viedni (tréner Marcel Lopuchovský: "Vsádzame na to, že by tam mal limit 
padnúť") a diaľkarka Renáta Medgyesová zrejme tiež na rovnakom podujatí v rakúskej metropole.  
   V sobotu sa na halovom mítingu v americkom Normane predstaví v hode bremenom kladivársky majster 
Európy Libor Charfreitag. Pred týždňom dosiahol v Lubbocku 23,45 m. Na nedeľňajšom bratislavskom 
šampionáte avizujú štart Dobrovodský (diaľka), Irina Beskrovnaja (trojskok) a aj svetová rekordérka 
(vonku) vo vrhu guľou v kategórii sluchovo postihnutých športovkýň Ivana Krištofičová. 
   Limity SAZ na XXXI. halové ME v Paríži (4. - 6. 3. 2011): 
   60 m: 6,72 (muži) - 7,36 (ženy)  
   400 m: 47,50 - 53,64 
   800 m: 1:48,50 - 2:04,00 
   1500 m: 3:45,00 - 4:18,00 
   3000 m: 7:56,00 - 9:13,00 
   60 m prek.: 7,78 - 8,24 
   výška: 226 - 190 
   žrď: 555 - 435 
   diaľka: 785 - 650 
   trojskok: 16,50 - 13,95 
   guľa: 19,80 - 17,00 
   sedemboj/päťboj: vyberie EAA 
  



Peter Horák na Ostravskej latke 220 cm 
Výškarský míting Ostravská latka: 4. Horák 220 cn, 6. Srnková 175 cm 
  
OSTRAVA 20. januára (SITA) -  Peter Horák (VŠC Dukla Banská Bystrica) obsadil na štvrtkovom 
špecializovanom výškarskom mítingu Ostravská latka 4. miesto výkonom 220 cm. Zverenec českého kouča 
Jana Janků st. vyrovnal svoje tohtosezónne slovenské maximum z nedávneho mítingu seriálu Latka piatich 
miest v Podbrezovej. 
   Dvadsaťsedemročný Horák trénuje od jesene v Prahe a jeho cieľom je kvalifikovať sa na marcové halové 
ME v Paríži. Limit SAZ má hodnotu 226 cm. "Opäť 220 cm. Zatiaľ to neviem poriadne trafiť," 
skonštatoval finalista vlaňajších ME v Barcelone, ktorého môže tešiť aspoň skalp halového vicemajstra sveta 
z roku 2006 Andreja Terešina z Ruska. Skončil piaty výkonom 215 cm. Ostravskú latku vyhral bronzový z OH 
2004 v Aténach Jaroslav Bába, ktorý prekonal 226 cm. 
      Muži: 1. Jaroslav Bába (ČR) 226, 2. Viktor Šapoval (Ukr.) 223, 3. Radu Tucan (Mold.) 220, 4. Peter 
Horák (SR/VŠC Dukla B. Bystrica) 220. 
   Ženy: 1. Iva Straková 187, 2. Oldřiška Marešová 187, 3. Romana Dubnová (všetky ČR) 184,... 6. Iveta 
Srnková (SR/Slávia STU Bratislava) 175, v B-súťaži žien 2. Lucia Slaničková (SR/Spartak 
Dubnica n/V.)  
  
V Lučenci triumfy Beera a Ábelovej 
Absolútnymi víťazmi jubilejného 15. ročníka mítingu Skokanská latka mesta Lučenec sa stali 
Lukáš Beer výkonom 207 cm Klára Ábelová so 166 cm 
  
   LUČENEC 20. januára (SITA) - Absolútnymi víťazmi jubilejného 15. ročníka mítingu Skokanská latka 
mesta Lučenec, ktorý bol tretím podujatím slovenského výškarského seriálu Latka piatich miest, sa stali 
Košičan Lukáš Beer výkonom 207 cm Klára Ábelová z Brezna so 166 cm. 
   "Účasť bola tentoraz slabšia ako v Podbrezovej. Niektorí z tých lepších zvolili radšej oddych, 
keďže ich čakajú ďalšie súťaže. Potešili ma však moji dvaja zverenci Dominik Lopuch a Lukáš 
Tekeľa. Som rád, že najmä druhý z nich sa po polroku ničnerobenia do toho opäť konečne 
dostáva," uviedol pre agentúru SITA riaditeľ seriálu Latka piatich miest Radovan Mišík.  
   Záverečné kolo základnej časti seriálu sa uskutoční v Nitre 3. februára. Celé podujatie potom vyvrcholí 9. 
februára v Banskej Bystrici ako predprogram medzinárodného halového výškarského mítingu Europa SC High 
Jump 2011. 
     Mužské kategórie - absolútne poradie: 1. Lukáš Beer (AK Slávia TU Košice) 207, 2. Dominik Lopuch 207, 
3. Lukáš Tekeľa (obaja VŠC Dukla B. Bystrica) 203. 
   Juniori: 1. Miroslav Bodnár (MAC Redox Lučenec) 192. 
   Ženské kategórie - absolútne poradie: 1. Klára Ábelová (Mostáreň MŠK Brezno) 166, 2. Dagmar Karaffová 
161, 3. Zuzana Karaffová (obe ŠŠK J. A. Komenského Bardejov) 161. 
  
D. Hrbatý ambasádorom ČSOB Bratislava Marathon 2011 
Dominik Hrbatý (ambasádor ČSOB Bratislava Marathon 2011): "Som hrdý na to, že môžem byť 
súčasťou tohto významného podujatia." 
  
BRATISLAVA 19. januára (SITA) - Po predchádzajúcich piatich rokoch sa epicentrum diania okolo 
bratislavského maratónu prenesie z tradičného Hviezdoslavovho námestia k známemu nákupnému stredisku 
na dunajskom nábreží Eurovea Galleria. Štart chystaného šiesteho ročníka ČSOB Bratislava Marathon bude v 
nedeľu 27. marca o 10.00 h pred novou budovou Slovenského národného divadla v susedstve spomínaného 
nákupného centra. "Sme radi, že na bratislavský maratón sa hlási viac účastníkov. S rastúcim počtom nám 
na tradičnom mieste pred historickou budovou SND pribúdali aj organizačné problémy, takže sme privítali 
možnosť presťahovať centrum podujatia do priestorov Eurovey na dunajskom nábreží. Oficiálnym partnerom 
akcie bude aj hotel Sheraton, ktorý nám poskytne veľmi dobré zázemie, aby všetci pretekári, diváci a ďalší 
účastníci maratónu mali vytvorené čo najlepšie podmienky," uviedol riaditeľ podujatia Jozef Pukalovič. 
   Ďalšou novinkou bratislavského maratónu je aj funkcia ambasádora podujatia, ktorú prijal najlepší 
slovenský teniska posledného desaťročia Dominik Hrbatý. Tridsaťtriročný Bratislavčan v minulosti súťažil na 
podujatí v pretekoch štafiet. "Som hrdý na to, že môžem byť súčasťou tohto významného 
podujatia," zdôraznil Dominik Hrbatý a pokračoval: "V minulosti na vlastnej koži som skúsil výbornú 
atmosféru tohto maratónu a aj to ma zlákalo, aby som prijal úlohu patróna. Veľmi rád 
spomínam na žičlivé povzbudzovanie divákov okolo trate, ako aj burcovanie našich súperov, 
ktorí niekedy aj rok trénovali na to, aby náš tím v súťaži štafiet zdolali," povedal na margo svojej 
novej funkcie dlhoročný tenisový reprezentant Dominik Hrbatý. Ambasádor ČSOB Bratislava Marathon 2011 



si dal za úlohu pritiahnuť aj takouto formou k športovaniu mladých ľudí, pretože podľa neho mladá 
generácia málo športuje, málo sa pohybuje, čo nie je dobrý jav. Druhá stránka, ktorá ho prilákala medzi 
propagátorov bratislavského podujatia, je charitatívna zložka, pretože časť z výťažku z podujatia pôjde na 
konto detskej onkológie v Bratislave a akciu podporuje aj UNICEF. 
   " Už niekoľko rokov chodím na detskú onkológiu v Bratislave navštevovať choré deti, 
dokonca už som im tam robil aj Mikuláša. Hoci som im ja mal rozdávať darčeky, veľakrát ma 
obdarovali tieto choré deti, ktoré za nič nemôžu," pripomenul dobročinnú zložku chystaného maratónu 
Dominik Hrbatý, ktorý si v stredu od organizátorov prevzal symbolické štartovné číslo jeden.  
   Riaditeľ podujatia J. Pukalovič pripomenul, že od 10. októbra 2010 sa zatiaľ prihlásilo viac ako 1300 
účastníkov. So zľavou sa dá prihlásiť do 31. januára a záujemcovia sa môžu hlásiť do termínu akcie. "Na 
základe minuloročných skúseností vieme, že ak do konca januára máme prihlásených 
povedzme 1800 účastníkov, tak v marci na samotnej akcii bude štartovať približne 3700 ľudí. 
Vlani sa do všetkých siedmich hlavných disciplín zapojili pretekári z 35 krajín, tento rok zatiaľ 
prejavili záujem pretekári z 26 krajín. Zatiaľ je v maratóne prihlásených 343 pretekárov, v 
polmaratóne 549 bežcov, 83 športovcov prejavilo záujem zúčastniť sa súťaží na in-line 
korčuliach, 131 ľudí bude bežať v rámci hobby behu a v detských súťažiach je zatiaľ 
prihlásených 103 detí, súťaž lezúňov chce absolvovať 7 detí a súťaž štafiet 22 kolektívov. 
Samozrejme, našou smelou ambíciou je priblížiť sa k číslu 5000 priamych účastníkov, ale nie je 
to podmienka a nebudeme sa o to usilovať za každú cenu," zdôraznil Jozef Pukalovič a pokračoval. 
"Pokiaľ ide o športovú časť maratónu medzi prihlásenými sú trojnásobný majster SR v 
maratóne Vladislav Lipovský, dvojnásobný účastník OH v chôdzi na 50 km a majster SR v 
maratóne Peter Tichý, najúspešnejší účastník bratislavského podujatia Martin Holečko a 
Etiópčan Ashenafi Erkolo, ktorý v roku 2009 vyhral v Bratislave polmaratón a dlhodobo žijúci v 
Maďarsku. Medzi ženami určite bude pútať pozornosť Ivana Martincová, päťnásobná 
majsterka ČR v maratóne a štvornásobná vicemajsterka ČR v maratóne, v Bratislave bola 
dvakrát tretia (2009, 2010). Na štarte marcového maratónu nebude chýbať ani najznámejšia 
slovenská pretekárka v tejto atletickej disciplíne Ľudmila Melicherová a päťnásobná majsterka 
SR v maratóne Anna Balošáková." 
 
Horák v premiére 220 cm, Ďurkáčovo zlepšenie na 218 cm 
Výškarský seriál Latka piatich miest - výsledky 5. ročníku mítingu Brezno-Podbrezová 
  
   PODBREZOVÁ 17. januára (SITA) - Absolútnymi víťazmi 5. ročníka mítingu Brezno - Podbrezová v ŠH 
na Štiavničke v Podbrezovej, ktorý bol druhým podujatím slovenského výškarského seriálu Latka piatich 
miest, sa stali Peter Horák z VŠC Dukla Banská Bystrica výkonom 220 cm a Breznianka Táňa Dunajská so 
177 cm. 
   Pre finalistu vlaňajších ME v Barcelone Petra Horáka to bol úvodný štart v halovej sezóne a zároveň aj prvé 
súťažné vystúpenie od prechodu do Prahy do tréningovej skupiny Jana Janků st. Základnú výšku 210 cm 
prekonal na prvý pokus, na víťazných 220 cm mal jednu opravu, potom sa trikrát neúspešne pokúšal o limit 
na halové ME v Paríži 226 cm. V Podbrezovej zaujalo zlepšenie zverenca trénera Jaromíra Šimoneka Michala 
Ďurkáča zo Slávie UK Bratislava, ktorý si svoj absolútny osobný rekord vylepšil o 4 cm na 218 cm. 
   "Peťo Horák sa na začiatok sezóny predviedol v solídnej forme, hoci úmysel prekonať limit, 
ktorým sa vôbec netajil, mu nevyšiel. Excelentne skákal Ďurkáč, aj 220 centimetrov zhadzoval 
len ľahúčko. Možno keby absolvoval menej pokusov a inak si rozložil sily, bolo by jeho 
zlepšenie ešte výraznejšie," uviedol pre agentúru SITA riaditeľ seriálu Latka piatich miest Radovan Mišík 
a dodal: "Oživením súťaže bola účasť atlétok z tréningovej skupiny kouča Michala Buzeka, 
Vodová i Nová bojovali o popredné pozície."  
   Ďalšie dve kolá základnej časti seriálu sa uskutočnia postupne v Lučenci (20. 1.) a Nitre (3. 2.). Podujatie 
potom vyvrcholí 9. februára v Banskej Bystrici ako predprogram medzinárodného halového výškarského 
mítingu Europa SC High Jump 2011. 
      Mužské kategórie - absolútne poradie: 1. Peter Horák (VŠC Dukla B. Bystrica) 220 cm, 2. Michal 
Ďurkáč (Slávia UK Bratislava) 218, 3. Lukáš Beer (AK Slávia TU Košice) 210, 4. Ladislav Bašo (Sparta 
Považská Bystrica) 205, 5. Dominik Lopuch (VŠC Dukla B. Bystrica) 200, 6. Miroslav Bodnár (MAC Redox 
Lučenec) 200. 
   Ženské kategórie - absolútne poradie: 1. Tatiana Dunajská (Mostáreň MŠK Brezno) 177 cm, 2. 
Magdalena Nová (ČR) 173, 3. Klára Ábelová (Mostáreň MŠK Brezno) 173, 4. Kateřina Vodová (ČR) 173, 5. 
Iveta Horňáková 169, 3. Miroslava Kažimírová (obe Slávia UK Bratislava) 169. 
   Mládežnícke kategórie - juniori: 1. Ladislav Bašo (Sparta Považská Bystrica) 205, juniorky: 1. Tatiana 
Dunajská (Mostáreň MŠK Brezno) 177, dorastenky: 1. Dagmar Karaffová (ŠŠK Bardejov) 165. 
  



Dobrovodský v Bratislave 757 cm 
Z výsledkov na halových majstrovstvách západoslovenského regiónu  
  
BRATISLAVA 15. januára (SITA) - O najhodnotnejší výkon sobotňajších halových majstrovstiev 
západoslovenského regiónu sa v bratislavskom Eláne postaral diaľkar Jaroslav Dobrovodský, ktorý v tretej 
sérii dosiahol 757 cm. Zaujalo aj 205 cm 17-ročného považskobystrického výškara Ladislava Baša a čas 
22,63 sekundy rovnako starého Martina Kocha na 200 metrov. 
      Mužské kategórie (najlepšie výkony) - 60 m: 1. Šajbidor (Slávia Trnava) 7,09, 2. L. Husár (MŠK 
Vranov n/T.) 7,15, 3. Lazor (Comenium Michalovce) 7,16, 200 m: 1. Koch (Slávia UK Bratislava) 22,63, 400 
m: 1. Juraj Schir (Slávia Trnava) 51,13, 1500 m: 1. B. Magyar (AC Nové Zámky) 4:20,99, 3000 m: 1. I. 
Magyar (AC Nové Zámky) 9:04,77, 60 m prek.: 1. Ad. Novosád 8,35, 2. Bician (obaja Slávia UK) 8,38, 3. 
Mikloš (Sparta P. Bystrica) 8,48, výška: 1. Bašo (Sparta P. Bystrica) 205, žrď: 1. Chlebík (ČR) 470, 2. Krajňák 
(Akademik TU Košice) 460? diaľka: 1. Dobrovodský (Slávia UK) 757, guľa: 1. Pauer (Sparta P. Bystrica) 
15,75. 
   Ženské kategórie (najlepšie výkony) - 60 m: 1. M. Môciková (Slávia UK) 8,11, 200 m: 1. Plešavská 
(Spartak Dubnica n/V.) 26,47, 2. Grigláková (Slávia STU) 26,68, 400 m: 1. Ivanková (Spartak Dubnica n/V.) 
60,71, 800 m: 1. Hálová (ČR) 2:18,44, výška: 1. Ostrožlíková (Stavbár ŠG Nitra) 160 (má len 13 rokov), žrď: 
1. Drábková (ČR) 350, 2. Stanková (Spartak Dubnica n/V.) 310, diaľka: 1. Karperová (Slávia Trnava) 571. 
  
Cupáková ukončila kariéru, čaká bábätko 
 Miriam Cupáková po ukončení kariéry: "Atletika mi dala veľmi veľa a z toho obrovského 
množstva zážitkov mi ostanú navždy v pamäti najmä tri"  
  
DUBNICA NAD VÁHOM 15. januára (SITA) - Slovenská prekážkarská rekordérka Miriam Cupáková v 
piatok na slávnostnom vyhlasovaní najlepších atlétov Spartaka Dubnica n/V. v roku 2010 ohlásila definitívne 
ukončenie kariéry. V auguste čakajú s manželom Kristiánom, ktorý bol v samom závere kariéry aj jej 
trénerom, prírastok do rodiny. Po pôrode sa Miriam Cupáková mieni vrátiť do atletiky v úlohe trénerky, už v 
minulom roku si začala budovať svoju tréningovú skupinu. 
   Tridsaťjedenročná odchovankyňa spišskonovoveskej atletiky sa lúči po 15 rokoch medzi elitou. Prvý raz 
upútala pozornosť už ako 16-ročná víťazstvom v behu na 100 m prekážok na Európskych olympijských 
dňoch mládeže (EYOD) v britskom Bathe v roku 1995. Svoj talent potvrdila aj o dva roky neskôr v Ľubľane 
na juniorských ME, kde v rovnakej disciplíne skončila tesne štvrtá. 
   Miriam Cupáková, pred vydajom Bobková, patrila dlhé roky k oporám slovenskej reprezentácie najmä v 
Európskom pohári a ME družstiev. Jej najväčším seniorským úspechom bola účasť v semifinále halových MS 
2008 vo Valencii. Okrem toho štartovala na olympijských hrách v Pekingu v roku 2008, svetovom 
šampionáte v japonskej Osake (2007), dvoch majstrovstvách Európy (2002, 2010) a dvoch halových 
majstrovstvách Európy (2005, 2009).  
   Pod vedením trénerov Štefana Schullera (na OŠG v Košiciach) a Eugena Lacza zabehla v rokoch 1997 až 
2008 dovedna 25 oficiálnych slovenských seniorských rekordov - 14 vonku na 100 m prekážok (zastavila sa 
na 13,04) a 11 v hale na 60 m prekážok (zastavila sa na 8,04). Posledné preteky v kariére absolvovala 
Miriam Cupáková vlani 15. septembra na majstrovstvách Slovenska družstiev v Trnave, kde víťazstvami na 
100 m a 100 m prekážok pomohla ženám Spartaka Dubnica n/V. k štvrtému titulu v rade. Jej posledným 
vrcholným podujatím boli minuloročné júlové ME v Barcelone, kde však svoju púť skončila už v rozbehoch. 
   "Atletika mi dala veľmi veľa a z toho obrovského množstva zážitkov mi ostanú navždy v 
pamäti najmä tri - slovenská hymna a stúpajúca vlajka na stožiari po mojom víťazstve na 
EYOD-e, štvrtá priečka na juniorských ME v Ľubľane, keď takmer nik neveril ani len v môj 
postup do semifinále, a potom účasť v semifinále halových MS 2008 vo Valencii, keď som sa 
vrátila po zranení a dokázala som na mítingoch rovnocenne súperiť s prekážkarkami tmavej 
pleti. Nezabudnem ani na pekinskú olympiádu, ktorou som si splnila detský sen, a hoci mi 
nevyšla a zlízla som si za ňu dosť kritiky, odviedla som tam všetko, čo bolo vtedy v mojich 
silách. Zranenie mi, žiaľ, viac nedovolilo," uviedla pre agentúru SITA Miriam Cupáková.  
   Ešte predtým sa v emotívnej rozlúčkovej reči poďakovala dubnickému Spartaku za to, že ju podržal v 
ťažkých chvíľach, keď sa jej nedarilo a mnohí ju už odpisovali. "V Dubnici som zažila najkrajšie roky 
svojej atletickej kariéry," skonštatovala.  
   Okrem Cupákovej sa s kariérou rozlúčil v piatok aj 28-ročný Peter Žňava, dlhé roky najlepší slovenský 
štvorstovkár. Na rozdiel od svojej klubovej kolegyne však ohlásil koniec už po letných ME 2010 v Barcelone. 
Žňava štartoval aj na ME 2006 v Göteborgu a tiež na halových ME 2009 v Turíne. Jeho púť sa však 
zakaždým skončila už v rozbehoch.  
   V zbierke úspechov má 8 titulov majstra SR na 400 m v rade pod holým nebom (2003 až 2010) a 1 v hale 



(2009). Viackrát reprezentoval Slovensko v Európskom pohári a ME družstiev, v roku 2008 prispel víťazstvom 
na štvorstovke a ako finišman štafety na 4 x 400 m (3.) k historickému 3. miestu družstva mužov Spartaka 
Dubnica n/V. v A-kategórii EP klubov v portugalskom Vila Real de Santo Antonio. Osobný rekord 46,01 ho v 
historických slovenských tabuľkách na 400 m radí na šiestu priečku. 
  
Charfreitagov triumf a svetový výkon roka v Lubbocku - dop. 
Kladivársky majster Európy Libor Charfreitag vyhral v piatok súťaž v hode bremenom na 
halovom atletickom mítingu Texas Tech Invitational  
  
   LUBBOCK 15. januára (SITA) - Kladivársky majster Európy Libor Charfreitag vyhral v piatok súťaž v 
hode bremenom na halovom atletickom mítingu Texas Tech Invitational v americkom Lubbocku. 
Tridsaťtriročný Trnavčan dosiahol hneď v prvej sérii 23,45 m, čo mu stačilo na pohodlné víťazstvo pred 
svojím tréningovým partnerom Jeromom Bortoluzzim z Francúzska (21,22 m). Charfreitagov víťazný výkon je 
zároveň najlepší v tomto roku na svete. 
   "Cítil som sa výborne. Mal som však malé prešľapy. Na prvý štart to nebolo najhoršie. 
Postupne by sa to malo ešte lepšiť," povedal šesťnásobný najlepší slovenský atlét, ktorý okrem 
úvodného pokusu mal ďalších päť neplatných. 
   Pre Libora Charfreitaga bol štart v Lubbocku spestrením tradičnej prípravy v americkom Dallase. Počas 
pobytu v USA plánuje ešte ďalšie tri halové súťaže v hode bremenom, najbližšie by sa mal predstaviť 22. 
januára v meste Norman v americkom štáte Oklahoma na mítingu J. D. Martin Invitational. 
   Hod bremenom, ktoré váži približne 15,75 kg, je v zámorí tradičnou halovou doplnkovou disciplínou 
kladivárov. Slovenský reprezentant je v nej držiteľom najlepšieho európskeho výkonu histórie 25,68 m z roku 
2005, najlepší svetový halový výkon patrí Američanovi Lancovi Dealovi - 25,86 m. 
   Výsledky - Texas Tech Invitational: 
   Muži - hod bremenom: 1. Libor Charfreitag (SR) 23,45 m - svetový výkon roka, 2. Jerome 
Bortoluzzi (Fr.) 21,22, 3. Brandon Mansfield (USA) 17,47. 
  
Črtajú sa prvé zaujímavé mená na maratón v Bratislave 
S blížiacim sa termínom marcového 6. ročníka bratislavského mestského maratónu (ČSOB 
Bratislava Marathon 2011) narastá aj aktivita organizačného výboru podujatia 
  
BRATISLAVA 13. januára (SITA) - S blížiacim sa termínom marcového 6. ročníka bratislavského 
mestského maratónu (ČSOB Bratislava Marathon 2011) narastá aj aktivita organizačného výboru podujatia. 
Ten nezaháľal ani na prelome rokov a pracoval na mnohých úlohách súvisiacich so skvalitňovaním a 
zatraktívnením podujatia. 
   Ako informoval riaditeľ maratónu Jozef Pukalovič, podarilo sa dotiahnuť dohodu so Sheraton Hotel 
Bratislava, ktorý bude partnerským hotelom podujatia a taktiež partnerom jedného zo sprievodných podujatí 
bratislavského bežeckého víkendu Sheraton behu barmanov (v piatok 25. marca). 
   "Sheraton ponúkne bežcom zaujímavý a výhodný balíček, ale výhodnejšie ceny ubytovania 
sme vybavili aj v iných hoteloch a na ďalších ešte pracujeme. Všetky informácie sa budú 
priebežne objavovať na našej internetovej stránke www.bratislavamarathon.com," pripomenul 
Jozef Pukalovič. Na nej si rodičia a rekreační bežci nájdu už aj presnú trať detských behov a hobby behu na 
5,7 km. 
   Hoci do pretekov chýbajú ešte viac ako dva mesiace, utešene narastá aj počet prihlásených. Celkový počet 
bežcov vo všetkých súťažiach sa už nezadržateľne blíži k tisícke. Na kráľovskú vytrvaleckú trať si zatiaľ trúfa 
273 bežcov, na polmaratón 394. Pre záujemcov o štart na ČSOB Bratislava Marathon 2011 je dôležitým 
termínom 31. január, vtedy sa totiž skončí možnosť zaregistrovať sa na všetky behy za najvýhodnejšie 
štartovné. Napríklad na maratónsku trať je to 25 eur a na polmaratón 15 eur.  
   Na Facebooku bratislavského mestského maratónu už beží kvíz o výživové doplnky Nutrilite od spoločnosti 
Amway (zatiaľ sa zapojila takmer stovka ľudí) a organizátori pripravujú v najbližších dňoch taktiež fotosúťaž. 
V bratislavskej hale Elán pokračujú aj v novom roku pravidelné tréningy bežcov pripravujúcich sa na marcový 
bratislavský bežecký víkend. Prvý bol na Troch kráľov 6. januára a príprava pokračuje každý štvrtok až do 
27. februára. 
   Pomaly sa začína črtať aj zoznam elitných bežcov. Organizátori intenzívne komunikujú s manažérmi alebo 
priamo s vytrvalcami. "Už máme prvé potvrdené mená špičkových pretekárov zo Slovenska a z 
okolitých krajín - Česka, Poľska, Maďarska. O prvých konkrétnych bežcoch, ktorí by mali bežať 
na našom maratóne či polmaratóne, budeme informovať v stredu 19. januára na tlačovej 
besede," poznamenal riaditeľ ČSOB Bratislava Marathon 2011 Jozef Pukalovič a dodal, že v hre sú rovnako 
ako vlani aj zaujímaví bežci z Afriky. 

http://www.bratislavamarathon.com


   Trojdňový bežecký festival v Bratislave sa začne prvými sprievodnými podujatiami v piatok 25. marca a 
vyvrcholí v nedeľu 27. marca predpoludním súťažami v maratóne, polmaratóne, štafete a in-line korčuliarov. 
  
Sotomayor posiela na míting Elán špičkových Kubáncov 
Organizátori jubilejného 10. ročníka medzinárodného halového mítingu Elán motivujú 
slovenskú špičku: za limit na halové ME alebo rekord podujatia finančná odmena 
  
BRATISLAVA 13. januára (SITA) - Organizátorom jubilejného 10. ročníka medzinárodného halového 
mítingu Elán v rovnomennej bratislavskej hale (nedeľa 30. januára) sa ozval legendárny výškar Javier 
Sotomayor a ponúkol im štart trojice špičkových kubánskych trojskokanov - bronzového z MS 2009 v Berlíne 
Alexisa Copella (osobný rekord 17,65 m), halového vicemajstra sveta 2008 a bronzového z halových MS 
2010 Arnieho Girata (17,62 m) a dvojnásobného vicemajstra sveta (2003, 2005) a vlani druhého aj na 
halových MS v Dauhe Yoandrisa Betanzosa (17,69 m). 
   "Ahojte, tu je Sotomayor. Dúfam, že sa vám darí dobre. Chcel by som vám na preteky v 
Bratislave ponúknuť niekoľko atlétov," napísal v e-maili svetový rekordér v skoku do výšky Javier 
Sotomayor riaditeľovi mítingu Elán Imrichovi Ozorákovi. Legendárny Kubánec štartoval v minulosti viackrát v 
Bratislave na chýrnom mítingu Pravda - Televízia - Slovnaft a odvtedy má s bratislavskými organizátormi 
dobré vzťahy. 
   Kubánci priletia na svoju zimnú tréningovú základňu v Španielsku 26. januára a odtiaľ budú vyrážať na 
európske halové mítingy. Okrem trojice trojskokanov by sa mohol na bratislavskom mítingu objaviť aj 
diaľkar Wilfredo Martínez (831 cm), piaty z OH 2008 v Pekingu. Riaditeľ mítingu Elán Imrich Ozorák ešte 
prezradil, že o štart v Bratislave sa zaujímajú taktiež dvaja výborní osemstovkári - strieborný z OH v Pekingu 
Ismail Ahmed Ismail zo Sudánu (osobný rekord 1:43,82) a bronzový medailista z vlaňajších Ázijských hier 
Katarčan Museab Balla (1:46,19). 
   Bratislavskí organizátori v tomto roku spolupracujú s mítingami vo Viedni (1. 2.) a Linzi (3.2.). Vzhľadom 
na malý počet kvalitných podujatí v stredoeurópskom regióne predpokladajú veľký záujem atlétov. Zatiaľ 
evidujú prihlášky z 13 krajín. "Podujatie smerujeme ako významný stredoeurópsky nízkonákladový 
míting. Chceme pretekárom ponúknuť čo najviac možností zasúťažiť si. Preto na 60 m a 60 m 
prekážok môžu bežať všetci dvakrát: v prvej sérii budú šprintéri nasadení podľa osobných 
rekordov, v druhej podľa časov dosiahnutých v prvej sérii," informoval Imrich Ozorák a prezradil aj 
novinku, ktorou chcú motivovať najlepších slovenských atlétov: "Za splnenie limitu na halové ME v 
Paríži alebo za prekonanie rekordu mítingu Elán sme pre našich pretekárov pripravili finančné 
odmeny." 
  
Cez víkend len Dobrovodský, ďalší ešte na sústredeniach 
Zo slovenských adeptov pre účasť na marcových halových majstrovstvách Európy v atletike v 
Paríži si cez víkend otestuje aktuálnu formu iba Jaroslav Dobrovodský 
  
BRATISLAVA 13. januára (SITA) - Zo slovenských adeptov pre účasť na marcových halových 
majstrovstvách Európy v Paríži si cez víkend otestuje aktuálnu formu iba Jaroslav Dobrovodský (Slávia UK 
Bratislava). Všestranný skokan sa predstaví v sobotu v skoku do diaľky na regionálnom šampionáte 
západoslovenskej oblasti v hale Elán v Bratislave. Preteky sa začínajú o 9.30 h. Ostatní uchádzači o parížsku 
letenku sú momentálne na sústredeniach a vstúpia do halovej sezóny neskôr. 
   Sestry - skokanky Dana a Jana Velďákové (VŠC Dukla Banská Bystrica) sú s trénerom Radoslavom 
Dubovským v Maspalomase na Kanárskych ostrovoch, prvé preteky absolvujú pravdepodobne 30. januára na 
jubilejnom 10. ročníku mítingu Elán v Bratislave. Na Kanárskych ostrovoch sa pripravuje v súčasnosti aj 
objav minulého roku diaľkarka Renáta Medgyesová (VŠC Dukla Banská Bystrica) a aj osemstovkár Jozef 
Pelikán (Inter Bratislava).  
   Prekážkar Matúš Janeček ukončil v stredu sústredenie v poľskom olympijskom centre v Spale a jeho 
nový kouč Luděk Svoboda je zatiaľ s prístupom 25-ročného atléta Spartaka Dubnica n/V. spokojný: "V 
porovnaní s predchádzajúcimi rokmi trénoval bez výpadkov a vyzerá veľmi dobre." Janeček sa od 
jesene pripravuje v Prahe s najlepším Európanom Petrom Svobodom, do tréningovej skupiny Luďka Svobodu 
pribudol aj najlepší slovenský viacbojár, účastník OH 2008 v Pekingu Slaven Dizdarevič (Akademik TU 
Košice). V Spale sa na začiatku januára pripravovala aj tréningová skupina Kamila Nosiana, do ktorej patrí 
tiež nádejný prekážkar Viliam Papšo (Spartak Dubnica n/V.). Aj on poškuľuje po štarte na halových ME 
2011 v Paríži. 
   Výškar Peter Horák (VŠC Dukla Banská Bystrica), ktorý od jesene trénuje v Prahe u kouča Jana Janků st. 
spolu s Jaroslavom Bábom, začne halovú sezónu v pondelok 17. januára na mítingu seriálu Latka piatich 
miest v Podbrezovej. Potom má naplánovaný štart 20. januára na Ostravskej latke a vzápätí na dvoch 



podujatiach Moravského výškarského turné.  
   Podmienkou účasti na halových ME v Paríži je splnenie limitu SAZ v období od 1. januára do 20. februára 
2011. Európska atletická asociácia hradí Slovensku účasť piatich pretekárov. Pred dvoma rokmi na halových 
ME v Turíne štartovalo až 11 slovenských atlétov, 8 mužov a 3 ženy. O najlepší výsledok výpravy sa zaslúžila 
trojskokanka Velďáková, ktorá si vybojovala bronzovú medailu. Guliar Milan Haborák skončil vo finále 
siedmy, jedenáste miesta obsadili v kvalifikáciách výškar Michal Kabelka a trojskokan Jaroslav Dobrovodský. 
   Okrem sobotňajšieho regionálneho šampionátu západoslovenskej oblasti obohatí domáce atletické dianie v 
bratislavskej hale Elán aj nedeľňajší medzinárodný míting Mládežnícka atletika = brána k olympiáde 
(začiatok o 11.00 h). Podľa riaditeľa pretekov Imricha Ozoráka sa na ňom predstavia pretekári z Rakúska, 
Maďarska, Česka a Slovenska.  
   Limity SAZ na XXXI. halové ME v Paríži (4. - 6. 3. 2011): 
   60 m: 6,72 (muži) - 7,36 (ženy)  
   400 m: 47,50 - 53,64 
   800 m: 1:48,50 - 2:04,00 
   1500 m: 3:45,00 - 4:18,00 
   3000 m: 7:56,00 - 9:13,00 
   60 m prek.: 7,78 - 8,24 
   výška: 226 - 190 
   žrď: 555 - 435 
   diaľka: 785 - 650 
   trojskok: 16,50 - 13,95 
   guľa: 19,80 - 17,00 
   sedemboj/päťboj: vyberie EAA 
  
Bašo a Dunajská víťazmi Martinskej latky 
Výškarský seriál Latka piatich miest - výsledky Martinskej latky 
  
MARTIN 11. januára (SITA) - Absolútnymi víťazmi 5. ročníka Martinskej latky v telocvični ZŠ v Turanoch, 
ktorá bola prvým podujatím slovenského výškarského seriálu Latka piatich miest, sa stali Ladislav Bašo 
výkonom 205 cm a Táňa Dunajská so 175 cm. 
   "Pekný súboj predviedli Breznianky Dunajská s Ábelovou. Na pokusy napokon zvíťazila Dunajská, ale 
rekordérkou podujatia sa stala Ábelová, ktorá 175 cm prekonala ako prvá. Výborne skákal nádejný Bašo, 
nechýbalo veľa a druhým pokusom mohol prekonať aj 210 cm. Nevidím však nijakú prekážku v tom, aby sa 
mu to podarilo už v krátkom čase," skonštatoval riaditeľ Latky piatich miest Radovan Mišík. 
   Ďalšie tri kolá základnej časti seriálu sa uskutočnia postupne v Podbrezovej (17. 1.), Lučenci (20. 1.) a 
Nitre (3. 2.). Podujatie potom vyvrcholí 9. februára v Banskej Bystrici ako predprogram medzinárodného 
halového výškarského mítingu Europa SC High Jump 2011. 
   Výsledky - Martinská latka: 
   Ženy - absolútne poradie: 1. Táňa Dunajská 175, 2. Klára Ábelová (obe MŠK Mostáreň Brezno) 175 - 
rekord podujatia, 3. Kristína Danišová (AK Bojničky) 155. 
   Muži - absolútne poradie: 1. Ladislav Bašo (Sparta Pov. Bystrica) 205, 2. Martin Hučko (Vital Bratislava) 
193, 3. Ondrej Krivuš (AK ZTS Martin) 191. 
  
Aj Peter Horák na Moravské výškarské turné 
Na VII. ročníku Moravského výškarského turné, ktoré tvoria mítingy v Třinci (26. 1.) a 
Hustopečiach (29. 1.), bude štartovať aj najlepší slovenský výškar Peter Horák 
  
PRAHA 11. januára (SITA) - Na VII. ročníku Moravského výškarského turné, ktoré tvoria mítingy v Třinci 
(26. 1.) a Hustopečiach (29. 1.), bude štartovať aj najlepší slovenský výškar Peter Horák. Finalista vlaňajších 
majstrovstiev Európy v Barcelone (10. miesto) bude mať výborných súperov, na oboch mítingoch si zmeria 
sily napríklad aj s aktuálnym kontinentálnym šampiónom Alexandrom Šustovom. Ruský výškar má už na 
začiatku halovej sezóny výbornú formu, minulý týždeň v piatok si v Jekaterinburgu vyrovnal osobný rekord 
pod strechou výkonom 232 cm. 
   Peter Horák, ktorý sa od jesene pripravuje v Prahe v tréningovej skupine kouča Jana Janků st. spolu s 
najlepším českým výškarom Jaroslavom Bábom, začne halovú sezónu 17. januára na mítingu seriálu Latka 
piatich miest v Podbrezovej. Potom má naplánovaný štart 20. januára na Ostravskej latke a vzápätí na dvoch 
podujatiach Moravského výškarského turné. Výškar VŠC Dukla Banská Bystrica je jedným z adeptov pre 
účasť na marcových halových ME v Paríži, limit SAZ je 226 cm. 
  



Krajňák vyhral Sliezsku latku 
 Krajňák vyhral Sliezsku latku v Ustroni  
  
USTROŇ 9. januára (SITA) -  Tomáš Krajňák (Akademik TU Košice) vyhral súťaž v skoku o žrdi mužov na 
39.ročníku Sliezskej latky v poľskom meste Ustroň výkonom 452 cm. V súťaži žien skončila ešte len 14-ročná 
žiačka Soňa Krajňáková (Akademik TU Košice) na siedmej priečke, keď si výkonom 302 cm vylepšila o 17 cm 
osobný rekord, 16-ročnú Nancy Tauberovú klasifikovali na 14. mieste výkonom 262 cm. 
  
Seriál Latka piatich miest obohatí aj účasť Petra Horáka 
Slovenský halový výškarský seriál HJC ProSport - Latka piatich miest vstúpi v utorok 11. 
januára už do svojho V. ročníka 
  
BANSKÁ BYSTRICA 7. januára (SITA) - Slovenský halový výškarský seriál HJC ProSport - Latka piatich 
miest vstúpi v utorok 11. januára už do svojho V. ročníka. "Projekt vznikol v roku 2007, získal si popularitu a 
vďaka nadšencom skoku do výšky v Martine, Brezne, Lučenci, Nitre a Banskej Bystrici pokračuje aj v tejto 
halovej atletickej sezóne. Jeho hlavným cieľom je rozvoj a propagácia atletiky v spomenutých regiónoch a 
vyhľadávanie výškarských talentov," uviedol riaditeľ podujatia Radovan Mišík. Hlavným organizátorom Latky 
piatich miest je HJC Prosport Banská Bystrica na čele s Ľubomírom Roškom v spolupráci s VŠC Dukla. 
   Prvé podujatie V. ročníka slovenského výškarského seriálu sa uskutoční v utorok 11. januára v Martine-
Turanoch na V. ročníku Martinskej latky. Ďalšie tri kolá základnej časti sa uskutočnia postupne v Podbrezovej 
(17. 1.), Lučenci (20. 1.), Nitre (3. 2.) a seriál vyvrcholí finálovým podujatím 9. februára v Banskej Bystrici 
ako predprogram medzinárodného halového výškarského mítingu Europa SC High Jump 2011.  
   "Na našich mítingoch by mala štartovať celá slovenská špička. Napríklad na druhom podujatí 
v Podbrezovej absolvuje svoju tohtoročnú halovú premiéru náš najlepší výškar Peter Horák. 
Chýbať by nemali Lukáš Beer, Michal Ďurkáč, Matúš Bubeník, Dominik Lopuch či Ladislav Bašo. 
V ženských kategóriách očakávam účasť talentovanej breznianskej dvojice Dunajská - Ábelová, 
sľúbila sa aj skúsená Iveta Srnková. V tomto roku prejavila záujem o tento výškarský seriál aj 
tréningová skupina Michala Buzeka z Vítkovíc," informoval agentúru SITA Radovan Mišík. 
   V každej z ôsmich kategórií od žiakov až po dospelých postúpia do finále najlepší piati na základe súčtu 
dvoch najlepších výkonov zo základnej časti. Víťazi banskobystrického finále v kategórii žien a mužov budú 
mať možnosť štartovať aj na medzinárodnom mítingu Europa SC High Jump 2011 za podmienky prekonania 
175 cm (ženy), resp. 210 cm (muži).  
   Program V. ročníka výškarského seriálu HJC ProSport - Latka piatich miest: 
   1. kolo: 5. ročník Martinskej latky (11. 1. o 11.00 h, telocvičňa ZŠ v Turanoch) 
   2. kolo: 5. ročník mítingu Brezno - Podbrezová (17. 1. o 10.00 h, ŠH na Štiavničke v Podbrezovej) 
   3. kolo: 15. ročník Skokanskej latky mesta Lučenec (20. 1. o 11.00 h, ŠH SPŠS B. Němcovej 1) 
   4. kolo: 4. ročník mítingu Nitra 2011 (3. 2. o 11.00, telocvičňa ŠG Nitra) 
   finále: národný program Europa SC High Jump 2011 (9. 2. o 10.00 h, ŠH na Štiavničkách v B. Bystrici) 
  
Hrašnová: "Prekvapilo ma, že som tak rýchlo späť" 
Oficiálnym cieľom kladivárky Martiny Hrašnovej na rok 2011 je miesto v prvej osmičke na MS, 
ona chce hodiť svoje maximum vo finále 
  
BANSKÁ BYSTRICA 7. januára (SITA) - Po minuloročnej pauze, keď priviedla na svet dcérku Rebeku, 
kladivárka Martina Hrašnová na tréningoch už zaberá naplno. Bronzová z MS 2009 v Berlíne má za sebou 
úvodné sústredenie v americkom Athens, kam sa v sobotu 8. januára opäť na šesť týždňov vracia, a 
dokonca už absolvovala aj prvé preteky. V Trnave vyhrala Silvestrovskú cenu v hode bremenom výkonom 
22,30 m, pričom za vlastným rekordom podujatia zaostala iba o 2,34 m. 
   "Prekvapilo ma, ako rýchlo som sa do toho opäť dostala," prezradila pre agentúru SITA Martina 
Hrašnová. "V tomto období prípravy hádžem ťažšími kladivami, ako je to súťažné, štvorkilové. 
Momentálne som na tom v priemere asi o dva metre horšie ako v rovnakom období pred dvoma 
rokmi, ale zároveň o čosi lepšie ako pred tromi." 
   Jedinou zmenou po návrate je u slovenskej rekordérky azda iba to, že tréner Jozef Hanušovský s ňou 
nepocestuje na všetky plánované sústredenia do USA. "Všetko ide po starom, iba tréner nebude so 
mnou toľko cestovať do zámoria, lebo v Banskej Bystrici dal dokopy kvalitnú tréningovú 
skupinu. V USA sa však môžem na sto percent spoľahnúť na trénera Dona Babbitta," 
pripomenula Hrašnová. S americkým koučom spolupracuje už dávnejšie, pomáha jej najmä s technikou. Po 
najbližšom šesťtýždňovom sústredení v USA sa jedna z najlepších svetových kladivárok vráti na dva týždne 
na Slovensko a potom začiatkom marca opäť zamieri do Athens. 



   Rok 2011 bude pre Martinu Hrašnovú rokom veľkého návratu s vrcholom na MS v juhokórejskom Degu na 
prelome augusta a septembra. Aké ciele si vytýčila šiesta žena historických svetových tabuliek v hode 
kladivom pre tento rok? "Môj oficiálny výkonnostný cieľ v Dukle je hodiť 75 metrov a na svetovom 
šampionáte skončiť do ôsmeho miesta. Samozrejme, urobím všetko, aby som hodila čo 
najďalej, a to najmä vo finále MS," skonštatovala Hrašnová. 
   Rok 2010 priniesol v ženskom kladive svetový rekord 78,30 m Poľky Anity Wlodarczykovej, jej prehru vo 
finále ME 2010 v Barcelone s Nemkou Betty Heidlerovou, návrat Kubánky Yipsi Morenovej po materskej 
dovolenke. Čo zaujalo slovenskú rekordérku? 
   "Najpodstatnejšie, čo sa v ženskom kladive vlani udialo, bol svetový rekord. Na druhej strane 
však potom svetová rekordérka nevyhrala na majstrovstvách Európy. Všimla som si, že aj 
ostatné kladivárky, ktoré sa presadili na kontinentálnom šampionáte, trochu zaostali za 
výkonnosťou z predchádzajúceho roka," komentovala Hrašnová dianie v kladivárskom sektore v roku 
2010. "Potešilo ma, že Kubánka Morenová sa po pôrode prepracovala počas sezóny opäť k 
dobrým výkonom. To ma utvrdilo v presvedčení, že je možné vrátiť sa v kvalitnej forme aj po 
jednoročnej prestávke. Vlaňajšie výsledky zasa ukázali, že ani svetová rekordérka nie je 
nezdolateľná. A aby som nezabudla - mimoriadne ma potešil Libor Charfreitag. Vyhral všetky 
dôležité súťaže a ja som mu veľmi držala palce. Vypočuť si slovenskú hymnu pri sledovaní 
veľkej atletiky bol pre mňa úžasný pocit." 
   Martina Hrašnová tvrdí, že v osobnom živote sa narodením dcérky Rebeky splnilo všetko, čo si mohla 
želať. Teraz si bude tieto krásne momenty vychutnávať popri tréningu. Zároveň verí, že jej návrat na 
svetovú atletickú scénu bude úspešný, plný kvalitných výkonov a víťazných súbojov. 
  
Tóth po pár krokoch zíde z 3000 do 600 metrov nad morom 
Matej Tóth bude tri týždne žiť v Austrálii v hypoxickom dome 
  
BRATISLAVA/CANBERRA 7. januára (SITA) - Matej Tóth odletel vo štvrtok bezprostredne po svojom 
víťazstve na mítingu Banskobystrická hala 2011 na trojtýždňové sústredenie do austrálskej Canberry. Hoci 
austrálska metropola leží v nadmorskej výške okolo 600 metrov, pre 27-ročného atléta banskobystrickej 
Dukly pôjde o netradičné vysokohorské sústredenie. 
   "Okrem mňa bude v Canberre aj Zuzka Malíková a tri týždne budeme spolu s ďalšími 
chodcami z Číny a Austrálie žiť v hypoxickom dome ako keby v nadmorskej výške 3000 metrov. 
Z neho budeme chodiť na tréningy a po nich sa znovu vrátime do domu, kde budeme aj spať. 
Celkovo v ňom strávime denne okolo 14 hodín. Celé to bude vlastne náhrada vysokohorského 
pobytu. Teraz mi vlastne stačí absolvovať pár schodíkov, vstúpiť do hypoxického domu a 
ocitnem sa ako keby vysoko v horách," vysvetľoval pre agentúru SITA Matej Tóth a dodal, že jemu 
vždy vyhovovalo, keď počas prípravy, napríklad aj vo Vysokých Tatrách, žil vo vyššej nadmorskej výške a 
potom trénoval o niekoľko stoviek metrov nižšie.  
   Pobyt elitných svetových chodcov v Canberre zabezpečuje Austrálsky štátny inštitút pre šport (AIS), ktorý 
bude sledovať rôzne fyziologické ukazovatele športovcov v hypoxickom dome a skúmať vplyv nadmorskej 
výšky na ich tréningový proces. Z netradičného sústredenia v Austrálii sa chodec banskobystrického VŠC 
Dukla vráti 1. februára. 
  
Beer (218 cm) vyhral výškarský míting v Essingu 
Tradičný Trojkráľový výškarský míting v nemeckom Essingu mal opäť slovenského víťaza v 
osobe Lukáša Beera 
  
ESSING 6. januára (SITA) - Tradičný Trojkráľový výškarský míting v nemeckom Essingu mal opäť 
slovenského víťaza. Nevyhral však Peter Horák, ktorý začne halovú sezónu až 17. januára v Brezne, ale 
Lukáš Beer výkonom 218 cm. Dvadsaťjedenročný člen AK Slávia TU Košice si o tri centimetre vylepšil 
absolútny osobný rekord z minulého roku a splnil základný limit pre účasť na júlových ME do 22 rokov v 
Ostrave. Beer zvládol víťaznú výšku na tretí pokus, potom sa ešte trikrát márne pokúšal o 220 cm. Na druhej 
priečke skončil český reprezentant Jan Vondra výkonom 216 cm a tretiu priečku si vybojoval jeho krajan 
Marek Navrátil, ktorý sa prehupol ponad 202 cm. Súťaž žien mala českú víťazku, Jitka Moudrá dosiahla 170 
cm. 
     Muži: 1. Lukáš Beer (SR/AK Slávia TU Košice) 218, 2. Jan Vondra 216, 3. Marek Navrátil (obaja ČR) 202. 
  
Orlický a Blahová víťazmi Trojkráľovej šestky 
Výsledky štvrtkového 12. ročníka Trojkráľovej šestky v Trnave, na ktorej štartovalo 86 bežcov 
  



TRNAVA 6. januára (SITA) - Výsledky štvrtkového 12. ročníka Trojkráľovej šestky v Trnave, na ktorej 
štartovalo 86 bežcov: 
   Muži (6,1 km): 1. Andrej Orlický (Triathlon team Trnava) 23:28, 2. René Valent (behame.sk Bratislava) 
23:54, 3. Peter Radič (Cífer) 23:56 
   Ženy (6,1 km): 1. Silvia Blahová (Triathlon team Bratislava) 27:38, 2. Barbora Šaštinská (Slávia Trnava) 
28:13, 3. Zuzana Pribulová (Suchá nad Parnou) 29:29 
   Absolútne poradie Trnavskej bežeckej trilógie:  
   Muži: 1. Andrej Orlický (Triathlon Team Trnava) 7, 2. Peter Radič (Cífer) 12, 3. Peter Heretík (Triathlon 
Team Trnava) 21 
   Ženy: 1. Silvia Blahová (Triathlon team Trnava) 5, 2. Barbora Šaštinská (Slávia Trnava) 6, 3. Zuzana 
Pribulová (Suchá nad Parnou) 10 
  
Tóthov triumf, zdolal aj vicemajstra Európy  
Najlepší slovenský chodec Matej Tóth vo štvrtok obhájil prvenstvo na medzinárodnom mítingu 
Banskobystrická hala  
  
   BANSKÁ BYSTRICA 6. januára (SITA) - Matej Tóth (VŠC Dukla Banská Bystrica) vo štvrtok obhájil 
prvenstvo na medzinárodnom mítingu Banskobystrická hala v pretekoch mužov na 5000 m časom 19:38,0 
min. Víťaz Svetového pohára 2010 na 50 km zdolal aj tohtoročného vicemajstra Európy na tejto trati Poliaka 
Grzegorza Sudola. 
   "Banskobystrické preteky som bral ako taký test na oživenie vytrvalostnej tréningovej práce, 
ktorej som sa doteraz kľúčovo venoval. Čas síce nie je natoľko kvalitný ako vlaňajších 18:57,4, 
ale zodpovedá stavu mojej aktuálnej prípravy," uviedol pre agentúru SITA bezprostredne po súťaži 
Matej Tóth. "Začali sme veľmi rýchlo, Sudol prvú dvojstovku napálil a ja som šiel s ním. Po dvoch 
kilometroch však odpadol, a potom som už šliapal iba sám. Snažil som sa len udržiavať 
pravidelné tempo tesne pod štyri minúty na kilometer, nemal som nijakú motiváciu 
zrýchľovať."  
   Vynikajúci výkon predviedol ešte len 16-ročný Patrik Spevák z AK Bacúch, ktorý v súťaži mužov skončil 
siedmy časom 20:47,9 min, čo je iba o 5,2 sekundy slabší výkon ako dosiahol v rovnakom veku Matej Tóth v 
roku 2000 na pretekoch vonku na dráhe. "Je to výborný výkon, Paťo ma veľmi potešil," poznamenal 
šéftréner slovenských chodcov Roman Benčík. Osobný rekord v hale si zlepšila aj Mária Czaková, ktorá v 
pretekoch žien na 3000 m skončila druhá za Maďarkou Viktóriou Madarászovou časom 13:28,3 min. V hale 
banskobystrického športového gymnázia sa vo štvrtok predstavilo približne 50 chodcov z Poľska, Maďarska a 
Slovenska. 
      Muži (5000 m): 1. Matej Tóth (VŠC Dukla B. Bystrica) 19:38,0, 2. Grzegorz Sudol (Poľ.) 19:50,2, 3. 
Anton Kučmín 20:01,9, 4. Miloš Bátovský (obaja Dukla) 20:36,4, 5. Sándor Rácz (Maď.) 20:41,1, 6. Dušan 
Majdán (Dukla) 20:43,6, 7. Patrik Spevák (AK Bacúch) 20:47,9. 
   Ženy (3000 m): 1. Viktória Madarászová (Maď.) 13:00,5, 2. Mária Czaková 13:28,3, 3. Katarína 
Strmeňová (obe Dukla) 13:56,9. 
   Mládežnícke kategórie - starší žiaci (2000 m): 1. Miroslav Úradník (Dukla) 9:14,4, staršie žiačky (2000 
m): 1. Radoslava Piliarová (AK Bacúch) 10:26,0, mladší žiaci (1000 m): 1. Lukáš Murín (AK Bacúch) 4:58,2, 
mladšie žiačky (1000 m): 1. Zuzana Benciová (Stavbár ŠG Nitra) 5:09,2. 
  
Slovenská chodecká špička na Troch kráľov v B. Bystrici 
Hlavnou hviezdou štvrtkového "trojkráľového" chodeckého mítingu Banskobystrická hala 2011 
bude Matej Tóth 
  
BANSKÁ BYSTRICA 5. januára (SITA) - Hlavnou hviezdou štvrtkového "trojkráľového" chodeckého 
mítingu Banskobystrická hala 2011 bude Matej Tóth, svetová päťdesiatkárska jednotka v roku 2010 podľa 
prestížneho magazínu Track and Field News. Dvadsaťsedemročný zverenec trénera Juraja Benčíka si tesne 
pred odletom na sústredenie do Austrálie otestuje rýchlosť v pretekoch na 5000 m. Vlani si na tomto mítingu 
utvoril osobný rekord 18:57,4 min. 
   "Okrem Tótha by mali štartovať aj ďalší špičkoví slovenskí chodci - Kučmín, Majdán, 
Bátovský, účasť prisľúbili aj pretekári z Maďarska a Poľska. Predstavia sa aj naši najlepší 
mládežníci ako Strmeňová, Privalincová, Fáber, Tichý ml. či Spevák, v kategórii žien na 3000 
metrov bude vlaňajšie prvenstvo obhajovať Czaková," informoval agentúru SITA šéftréner 
slovenských chodcov Roman Benčík.  
   Okrem Tótha si vlani na banskobystrických halových chodeckých pretekoch utvorili výborné osobné 
maximá aj Mária Czaková (13:37,5) a Katarína Strmeňová, ktorá časom 13:54,8 min zlepšila dokonca aj 



slovenský halový dorastenecký rekord. Banskobystrická chodecká hala 2011 sa začne vo štvrtok 6. januára o 
11.30 h súťažou mužov na 5000 m a vyvrcholí o 13.00 h pretekmi žien na 3000 m. 
  
Na Morave opäť výškarská elita, príde víťazka OH 2004 
Tohtoročné Moravské  výškarské turné bude dvojdielne - 26. januára sa v Třinci uskutoční 19. 
ročník Beskydskej latky a 28. a 29. januára 12. ročník Hustopečského skákání 
  
BRATISLAVA 5. januára (SITA) - Tohtoročné Moravské výškarské turné bude dvojdielne - 26. januára sa 
v Třinci uskutoční 19. ročník Beskydskej latky a 28. a 29. januára 12. ročník Hustopečského skákání. 
Vystúpenia špičkových výškarov a výškarok na 7. ročníku turné bude na oboch podujatiach opäť sprevádzať 
hudba. 
   Hustopečské skákaní po zranení ženskej top hviezdy Ariane Friedrichovej získalo na štart olympijskú 
víťazku 2004, ruskú rekordérku (206 vonku a 204 v hale) a dvojnásobnú halovú majsterku sveta Jelenu 
Slesarenkovú. Táto 28-ročná skokanka mala vlani problémy so zranením, ale podľa správ od jej manažéra je 
v poriadku, v plnom tréningu a chce skákať opäť vysoko. Naposledy prekonala dva metre v roku 2008, v 
hale 2008 dosiahla aj najlepší halový výkon na území Česka - 202 cm v Brne. Jej súboj so striebornou z 
Barcelony Švédkou Emmou Greenovou a Ruskou Svetlanou Školinovou bude na juhu Moravy veľkou 
lahôdkou. Organizátori seriálu však posilnili aj súťaž mužov pre Hustopeče. Na duel s halovým majstrom 
sveta Ivanom Uchovom pricestuje majster Európy z Barcelony Rus Alexander Šustov (233 vonku, 232 v 
hale).  
   Beskydská latka v Třinci sa však tiež má na čo tešiť. Len na sever Moravy pricestuje chýrny Američan 
Jesse Williams. Jeho osobný rekord v hale je 236 cm a vonku 234 cm. Patrí do prvej šestky najlepších 
svetových výškarov, bol piaty na halových MS 2010 v Dauhe. 
   Aj keď rokovania o definitívnej podobe štartovej listiny ešte nie sú ukončené, dajú sa vytipovať favoriti na 
celkové prvenstvo v seriáli. Medzi mužmi je to strieborný z halových ME 2009 v Turíne Rus Alexej Dmitrik a 
najlepší český výškar Jaroslav Bába. Prekvapiť môžu bahamský medailista Hier Commonwealthu Trevor 
Barry alebo juniorský majster Európy 2009 Sergej Mudrov z Ruska. Medzi ženami je jednoznačne adeptkou 
na prvenstvo v turné jediná medailistka z Barcelony 2010, ktorá bude súťažiť aj v halovej sezóne, Švédka 
Emma Greenová. Sekundovať by jej mala česká jednotka Iva Straková a prekvapiť môžu víťazka 
olympijských hier mládeže zo Singapuru Ruska Maria Kučinová alebo bronzová z nedávnych Ázijských hier v 
Číne Anna Ustinovová z Kazachstanu (osobný rekord 193 cm). 
   Víťazi na oboch mítingoch získajú po 1000 dolárov a rovnakú sumu zinkasujú aj celkoví víťazi Moravského 
výškarského turné, ktorých určí súčet výkonov v Třinci a Hustopečiach. Rekordérmi mítingov sú v Třinci Ivan 
Uchov z Ruska (234 cm v roku 2010) a Chorvátka Blanka Vlašičová (201 cm v roku 2010), v Hustopečiach 
tiež Uchov (237 cm v roku 2010) a Nemka Ariane Friedrichová (200 cm v roku 2009). 
  
Tóth svetovou jednotkou podľa Track and Field News 
Najlepšieho slovenského chodca Mateja Tótha vybral prestížny americký atletický magazín 
Track and Field News (T&FN) za svetovú jednotku v roku 2010 v chôdzi na 50 km 
  
MOUNTAIN VIEW 3. januára (SITA) - Najlepšieho slovenského chodca Mateja Tótha vybral prestížny 
americký atletický magazín Track and Field News (T&FN) za svetovú jednotku v roku 2010 v chôdzi na 50 
km. Pri Tóthovom výbere zavážil fakt, že vyhral jediné minuloročné globálne podujatie na tejto trati - 
Svetový pohár v mexickej Chihuahue. Dvadsaťsedemročný chodec VŠC Dukla Banská Bystrica sa ocitol 
napríklad v spoločnosti Tysona Gaya (100 m), Davida Rudishu (800 m), Davida Olivera (110 m prek.) či 
Christiana Cantwella (guľa), ktorých T&F News vybral za svetové jednotky v ich disciplínach. Matej Tóth v 
máji iba ako druhý Slovák v histórii zvíťazil na prestížnom Svetovom pohári, pred ním to dokázal v roku 1983 
len legendárny Jozef Pribilinec. 
   V koncoročnom svetovom rebríčku Athletics International skončil Tóth ôsmy, na jeho umiestnenie mal 
negatívny vplyv fakt, že päťdesiatka na SP v Mexiku bola jeho jediná v sezóne. Zverenec trénera Juraja 
Benčíka sa po májovom úspechu sústredil už len na 20 km a túto trať išiel aj na ME v Barcelone, kde skončil 
siedmy. V zdôvodnení Tóthovho 8. miesta v rebríčku AI sa uvádza, že vo svetových tabuľkách nie je jeho 
najlepší čas 3:53:30 h dosiahnutý vo vysokej nadmorskej výške v Mexiku ani v prvej dvadsiatke a na SP sa 
nestretol v priamom súboji s nikým z najlepšej štvorice na 50 km z ME v Barcelone. Rebríček Athletics 
International na 50 km za rok 2010 vedie majster Európy Yohann Diniz z Francúzska. 
   Lídri svetových rebríčkov podľa Track and Field News: 
   100 m: Tyson Gay (USA) 
   200 m: Walter Dix (USA) 
   400 m: Jeremy Wariner (USA) 



   800 m: David Rudisha (Keňa) 
   1500 m: Asbel Kiprop (Keňa) 
   5000 m: Imane Merga (Et.) 
   10 000 m: Wilson Kiprop (Keňa) 
   maratón: Patrick Makau (Keňa) 
   3000 m prek.: Paul Kipsiele Koech (Keňa) 
   110 m prek.: David Oliver (USA) 
   400 m prek.: Bershawn Jackson (USA) 
   výška: Ivan Uchov (Rus.) 
   žrď: Renaud Lavillenie (Fr.) 
   diaľka: Dwight Phillips (USA) 
   trojskok: Teddy Tamgho (Fr.) 
   guľa: Christian Cantwell (USA) 
   disk: Robert Harting (Nem.) 
   kladivo: Kodži Murofuši (Jap.) 
   oštep: Andreas Thorkildsen (Nór.) 
   20 km chôdza: Stanislav Jemelianov (Rus.) 
   50 km chôdza: Matej Tóth (SR) 
   desaťboj: Romain Barras (Fr.) 
  
Horovská desiatka pre Ukrajincov Babiaka a Malú 
Výsledky 27. ročníka behu Horovská desiatka 
  
HOROVCE 2. januára (SITA) - Výsledky 27. ročníka behu Horovská desiatka, ktorý sa konal na Silvestra: 
   MUŽI: 
   1. Orest Babjak (Ukr.) 34:01 min, 2. Anatolij Malij (Ukr.) 34:33, 3. Marek Tomáš (MŠK Vranov) 34:52 
   ŽENY: 
   1. Natalia Malá (Ukr.) 40:36, 2. Erika Billá (BK Steel Košice) 46:27, 3. Miroslava Stašová (AK Slávia TUKE 
Košice) 46:27 
 


